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ОВТІС ДАЄ ВИМИНАЮЧІ 
ВІДПОВІДІ 

Ню Иорк. — Вільям Н. Ов-
їіс, колишній 'кореспондент 
бюра „Ассошіентед Пресе" у 
Празі, просидівши два іюкн в 
Чеській в'язниці на підставі 
комуністичного присуду про 
шпигунство і діставши неспо-
дівано звільнення від даль-
шої кари, приїхав, у понеділок 
сполудня літако^м до міжна-
роднього літрвища Айдл-
вайдл. Тут, після його приві-
тання з жінкоюѓ зустріли йо-
го газетні репортери, щоб до-
відатнся про подробиці з йо-
го арешту.- Овтіс не дав ясних 
відповідей на питання, хоч 
всупереч усім сподіванням 

Одначе я вам не скажу, чому 
я не говорю". — Крім жінки 
й репортерів привітали Овті-
са ще представники Міста Ню 
Порќу і урядовці пресового 
бюра „Ассошіентед Пресе", а 
після того він поїхав на слс-
чинок до готелю. Урядовці 
департаменту стейту з Вашнн-
гтону висловили бажання об-
говорнти з ним деякі справи, 
коли він буде готовий. — Із 
Вашингтону наспіли вісті про 
те. як розуміють справу Овті-
са. „Диктатор помер в почат-
ках березня, а тепер Вільям 
Н. Овтіс опинився на волі" — 
так з'ясовують дипломати не-
сподіванс звільнення з в'язни 

ГЕП. РІІДЖВЕИ ШДТРІІМУС ПРОГРАМУ ПРЕЗИДЕНТА 
АИЗЕНГАВЕРА 

г 

сказав, що на підставі чесько- ці в Чехії Овтіса, який попав 
го права його а решту пан на 
було до деякої міри виправ-
дане. Він не відпекається сво-
Го призвання на .суді, доки не 
вивчить вістей,'які появилися 
в ЗДА про його дрештування 
й присуд. Коли його запиту-
вали про інші справи, він, по 
пасті з насмішкою, по часті 
8 негодуванням, відповів: 
„Краще не буду в це запуска-
ЇНСЯ". Тоді репортери поста-
внлн йрму формальне питай-
ня: „Чи ви думаєте, що ваше 
становище не викличе лихого 
враження?" — На це Овтіс 
відповів: „Я знаю, що я най-
шовся в важкім становищі й 
дальше в ньому, залишуся. 

туди 4 липня 1951 р. під смі-
шним закидом шпигунства. 
Вони не легковажать прохай-
ня жінкн Лорабелли Овтіс до 
чеської влади за звільнення 
чоловіка, одначе твердять, що 
це прохання не було б найшло 
послуху, якщо б Сталін був 
дальше прн житті. Рік тому 
департамент стейту признав, 
що тільки Сталін стоїть на 
шляху до визволення Овтіса. 
Після ѓмерти Сталіна перего-
ворн між Америкою й Чехією 
приспішено, а після „вичерп-
ного розгляду" справи прнй-
шло до звільнення американ-
сьќого кореспондента, дума-
ють у дипломатичних колах. 

Фонди на сЃѓомову силу будуть зменшені 
Вашингтон. MJ Адміністра-

ція доручила обтяти витрати 
на працю Комісії Атомової 
Енергії на 15 відсотків в по-
точнім році, а на 30 відсотків 
ва майбутній скарбовий рік, 
хоч ще точніших плямів на 
майбутній рік не складено. 
Зменшення дотацій відіб'ється 
практично так,- Ѓщо плянова 
-бўД0йа-Л^)ХТового літаконосця 
і літака - бомбардувальника 

буде припинена, одначе не 
припинять продукції атомовнх 
і водневих бомб або техніч-
них родів зброї. Пляни побу-
дови двох атомовнх підводних 
суден остаються дальше в си-
лі. Припинення виконання 
згаданих планів заощадить 
$400,000,000 у пропонованім 
президентом Трумаиом атомо-
в т пвдні, що- мав. коштувати 
$2,700,000.000'. 

Ген. Метью Риджвей, теперішній командант НАТО в Ев-
ропі, найменований в останньому шефом штабу Американсь-
кої Армії, свідчить перед Конґресовим Комітетом Закордон-
нях Справ, підтримуючії програму президента Айзенгавера 
відносно допомоги закордонним країнам в їхній оборонній 
підготовці. Ген. Риджвей твердив, що альантські збройні 
гнлн в Европі мусять рахуватись з „серйозними невдачами в 
першій стадії можливої ворожої атаки" навіть в такому ви-
падку, якби тсш`рішня програма, оборонної підготовќ була 

здійснена н точу в жадному разі не можна її 
ще „скорочувати". .... 

ВІДБУВСЯ 4-тий РІЧНИЙ З'ЇЗД Т-ВА 
Б. ВОЯКІВ ЎПА В ЗДА 

Ріджвей. проти зменшування оборонної 

Вашингтон. 
^- 'допомоги союзникам 

перед комісією закордонних 
справ Палати Репрезентантів, 
виступив двічі ген. Метю 
Ріджвей, — у передполудне-
вому засіданні комісії та піс-
ля полудня, — коли публіка 
і представники преси не були 
допущені. У своїх свідченнях, 
ген. Ріджвей остеріг Конгрес 
проти можливого обнижуваи-
ня суми закордонної військо-
вої і економічної допомоги. 

У понеділок, дях американського народу 
будуть непомірно вищі" від 
витрат на оборонність союзки-
ків. Зокрема Ріджвей заявив, 
що, коли б навіть були довер-
шені пляни оборонности НА-
ТО на 1953 і 1954 роки, то 
все таки оборонна спромож-
ність не буде вистачальна у 
випадку поважної атаки. По-
вітряні сили у Західній Ев-
ропі ще й досі „найслабша 
ланка у нашій обороні", но-

.Ця,„;Допомога, за проектом минувши усі дотеперішні ус-
президеята Айзенгйвера, мас піхя програми безпеки. Отож 

ансон залишає становище директора 
„Голосу Дмерики" 

сягати 5,828,000,000 долярів 
Обннженвя цієї суми, за дум-
кою ген. Ріджвея, дасть про-
тнлежннй наслідок, на неко-

Вашингтон. — Д-р Роберт 
Л. Джансон, президент Темпл 
Юнівсрсіті в Фнладелфії, 
плл`нус залишити в середу 
становище директора Адмініс-
трації Міжнародніх Інформа-
цііі з причини НЄВДОВІЛЛЯ ВС-

зації цієї програми і відмежу-
валн її від департаменту стей-
ту, перемінюючи на незалеж-
ну агенцію. Тни часом кон-
гресові комісії обтяли бю-
джетові дотації на „Голос", 
вирішили звільнити з праці 
коло 800 працівників і поро-

лнкими перемінами, які за- ‚били такі зміни, що вяклю-
пляновано в „Голосі Амери-
ки". Коли д-р Джансон прий-
мав цс становище в лютім, 
вія подав до публічного відо-

чають доцільність самого іс-
нування програми. — Стало 
відоме, що вашингтонське 
бюро „Голосу Америки" мас 

на. що він надіється зробити .бути скасоване в половині 
„Голоѓ. Америки" ударним j червня, а вся діяльність мас 
органом. Він вимагав, щоб, бути зосереджена в Ню 
'йому дали час для реоргані-ІИорку. 

Поліційні офіцери вивчають відносини 
меншиневих груп 

Ню Иорк. —- Капітани полі- ближчого понеділка, відбули 
Ші дістали наказ-вступити ніс 
раз у школу„ щоб вивчити 
способи порозуміння з нясе-
лснням великого міста. За ре-
хомендацією Поліційної До-
радчої Комісії Людських Зв'я-
зків. директор поліції Джордж 
П. Монаґан доручив, щоб пер-
шнх 25 капітанів-з поліцінних 
округ міста, починаючи з наіі-

.. І ! " — 

п лтитижнсвиіі курс студій 
про зв'язки з населенням. Сс-
іюд предметів, які будуть по-
давані на курсі, находяться 
теж поради, як поводитися су-
проти різних націоняльностс-
внх груп в місті. Капітани ма-
ють теж вивчити закони про 
громадянські права` насслен-
им. 

ТОРГОВЕЛЬНА ПАЛАТА ПР0-
ТИ МИТА НА ІМПОРТОВАНІ 

ТОВАРИ 
Вашингтон. — Торговель'на 

Палата Злучсшіх Держав за-
явила Конгресові, що сконо-
мія нашої країни залежна від 
конкуренції і лс потребўо 
„штучної" охорони при допо-
мозі високої митної тарифи. 
Керівна бизнссоаа організа-
пія дала свою првну підтрим-
ку проханню през. Айзенга-
Bfepa, щоб продовжити на рік 
діяння Акту про Взаємну 
Торгівлю. Погляди Торго-
вельної Палати виявив перед 
комісією засобів і метод Па-
латн Репрезентантів А. Б. 
Спарбов, член комісії закор-
донної торгівлі при Торго-
вельній Палаті. Комісія ра-

Сімсоном, щоб обмежити пов-
новласті президента до зни-
жуяання тарифи і до накла-
дания нового мита на спеці-
яльні імпоіуговані товари, 
включаючи олію й деякі ро-
ди металів. Цікаві погляди 
висловив при цій нагоді 
Спарбов, кажучи, що „нспо-
трібні перепони для торгівлі, 
як кранової так і міжнарод-

особливо небезпечне скоро-
чення коштів у ділянці повіт-
ряннх сил, чого хочуть доби-
тись деякі особи. Заяву ген 

рнсть ЗДА. Гадка бувшого Ріджвея підтримало свідчен-
команданта сил НАТО в Ев-'ня його заступника, ген. Т 
ропі, а теперішнього шефа.Ганді, який ствердив, що без-
штабу армії, ген. Ріджвея с'пека ЗДА вимагає підтриму-
авторнтетна у справах оборо 
нн і тому матимуть значен-

вати людську і промислову 
силу європейських союзників. 

ня його слова про те, що, у їхня бо сила переважує на 
випадку нападу на саму Аме` - користь ЗДА розклад світо-
рику, „втрати в грошах і лю- вих сил. 

Уряд погоджується допомогти Еспанії 
Вашингтон. — Уряд Айзен- ла б дістати Вспанія, то по-

гавера погодився і признати , інформовані кола кажуть, що 
Еспанії більший уділ в роз- не менше як $100,000,000. 
поділі фондів на чужинну Адміністрація пробує теж ді-
оборону. щоб у заміну за тс стати від Конгресу дозвіл ви-
дістатн право побудувати в і тратити давніше ухвалених 
тій країні американські по-1 для Еспанії $125,000,000, які 
пітрпні іі моргькі бали. Дота-j одначе не були ще викорис-
ція Еспанії міститься в за-. такі, бо не був підписаний 
гальній сумі $300.000,000, договір. Уряд буде тримати 
призначених на допомогу і на поготові ухвалені фонди. 
Европи. Хоч досі точно j щоб ужити їх, коли прийде 
не відомо, кільки з того мм-: на це пора. 

банкір, Ajrryp Гарднер отри-
мяв віл прсзидентп Ліізонга-
вера призначення на амбнса-
дора ЗДА в Кубі. Повнії ам-

Новий посол ЗДА до Куби 
Вашингтон. — Фабрикант і (бу. а під час другої світової 

війни був дорадником у від-
ділі виробу літаків Ради вій-
ськової продукції. А. Гарднер 
знанніі. як гарячий республі-
канець і великий прихильник 

басадор маи 'Й роки; в роках телерІЩВЬОГО п р е з и д е н т а . 
1946-104S він працював як якого кандидатуру він актив-
аснстент прн секретяреві скар- но підтримував. 

Ф. Богатирчука „сняли", Ю. Косача 
наставили на голову „федералістів" 

Цю Иорк Місцеве „По 
воо Русское Слово" з 18-го 
травня ц. р. повідомило про 
збори т. 38. ‚.українських фе-
дералістів", ^ікі відбулися в 
суботу 16-го травня в `Ню 
Йорќу ѓа иа яких „СНЯТО" 
а головства над федераліста-
ми Ф. Богатирчука, обираю-
чи на його місце „извсстного 

іиили засідання. (Л.І. Грабов 
і-ькнн і В. І. Левченко явля-
ються членами Центрального 
Бюра Центрального Комітету 
ПІД групи Л. Керенсько-
ІЧІ. Примітка Н. Г. Слова). 
Після того відкрито засідан-
нл, на якому предсідннк ЦК 
ОУФД Ф. Ііопітирчук за не-
шіконаинл рішень ЦК і са-
мовільну діяльність був зня-

украивского цнсателя Ю. И. J тиіі з посту прсдсідника ЦК 
Косача". В повідомленні Н. і ОУФД. Надзвичайне засідан-
Р. Слова дослівно сказано: — ця обрало одноголосно пред-

ньї. приносять ізоляцію і, „16 травня ц. р. в Ню Норку сідннком ЦК ОУФД відомого 

.Пю Порк. — Минулої су-
ботн іі неділі, в днях 16 і 17 
травня, тут, в приміщеннях 
Студії В. Авраменка, відбув-
ся вя;е четвертий з черги річ-
ннн з'їзд Товариства Бувших 
Вояків ЎПА в ЗДА, яке нара-
Ховус всіх 108 членів, зорга-
ні;--ованнх в чотирьох відді-
лах: в Ню Норку, Клівленді, 
Ціікаґо й Дітіюйті. ІГягий 
відділ, у Фнладелфії, є ще в 
стадії оформлення на з'їзді. 
Наради почалися в суботу пе-
^ед полуднем і їх відкрив до-
теперішній голова Головної 
Улравн Т-ва, д-j) Богдан Гук, 
який був теж головним орга-
ВІзатором з'їзду. Дальшими 
нарадами проводила обрана 
Президія в складі: Лев Фута-
ла — голова, мгр. Богдан 
Іфук і П. Хома— заст. голо-
ВВ та Ярослав Кіцюк І Р. Ро-
манчик — секретарі. Відчи-
тано або виголошено низку 
привітів, м. і. від Унраїнсько-
г‡ Конгресового Комітету (ві-
твв проф. М. Чубатий), від 
ЖУСУС-ів, Братства Дивізій-
нНків, Козацтва ім. Болбоча-
на. від Т-ва б. Вояків ЎПА в 
Канаді, Братства б. Вояків 
ЎІ ІА в Европі та цілої низки 
інших установ н інституцій. В 
Програмі з'їзду було теж дві 
доповіді. Першу з них, на те-
щу: „ЎПА сьогоднішнього й 
завтрішнього" виголосив го-
ло.ва ООЧСУ проф. Іван Вов-
чук, а другу на тему: „Роля 
Воюючої України у Визволь-
нііі Боротьбі Нації", виголо-
снв проф. Микола Чубатий. 
Над доповідями відбулась опі-
сая дискусія, що й виповнило 
перший день нарад. Ввечорі 
того ж дня Український Зо-
лотнй Хрест влаштував для 
учасників з'їзду чайний вс-
чір, програма якого склада-
лася головно із споминів з 
боротьби, повстанських пі-
сень та козацьких дум, вико-
цяапх на бандурі колишнім 
повстанцем Юркевичемг -

Другий день нарад попере-
лили Вогбслужсння в намі-
ревні українського народу. — 

відправлені в обидвох укра-
їнських церквах. Ділові на-
ради відкрито звітами Голов-
ної Управи Т-ва та пред-
ставннків ПООДИНОКИХ відді-
лів, з якнх ВИХОДИЛО, ЩО за-
сиована в 1949-тому році ор-
ганізація проробила в звіто-
вому році велику роботу, кон-
солідуючись організаційно та 
поширюючи терен праці на 
численні ділянки нашого гро-
надського життя. Пороблено 
дальшу підготовку практич-
ного здійснювання головної 
мети Т-ва — несення й по-
ширювання в світі правди про 
визвольну боротьбу українсь-
кого нароад' не тількн жн-
вим словом, що проминає й 
забувається, але головно пи-
саннми творами, що залнша-
ються назавжди. — У звітах 
стверджено високий мораль-
ннй стан членства та відпо-
відну увагу до Т-ва з боку 
суспільносте. Сьогодні вже 
навіть ті, що не погоджують-
ся з ідеологічними основами 
Т-за, відносяться до нього 
льояльно та з відповідним 
респектом. Обговоривши зві-
тн, збори ітсвалили абсолюто-
рію дотеперішній Управі. — 
Дискусія продовжувалась пі-
сля доповіді д-ра Б. Крука 
на тему: „Наші завдання". У 
вясліді нарад'винесено низку 
конкретних рішень, між ін-
шнм рішено започаткувати 
видавництво періодичного бю-
летеню, поробити дальші за-
ходн для здійснення плянова-
них ііадіопрограм „Голосу 
Повстанця" англійською й у-
українською мовами в поодв-
иокнх наших громадах, вида-
тн спомини повстанців та по-
дбати про випуск „Прнчин-
ків до історії ЎПА". 

Після обговорення й пере-
ведення деяких доповнень до 
зачартерованого статуту Т-ва, 
між іншим зміни в назві в то-
му напрямку, одо тепер орга-
нізація називатиметься: „То-
вариство Бувших Вояків ЎПА 
ім ген. Т. Чупринки в ЗДА", 

(Закінчення зі стор. 3) 

Виступ през. Айзенгавера — небувала подія 
в советській пресі 

„Радянська Україна" з 26 
квітня, яка тількиодо наспіг 
ла на адресу „Свободи", по-
дас на цілій сторінці передру-
кованнй з московської „Прав-
ди" коментар до виступу пре-
зидента Айзснпівсра на зіб-
ранні Американського Това-
риствн Редакторів в дні 16. 
Квітня ц. р. На цій же сторін-
ці, біля заголовку, оде тіль-
ки повторено заклик ЦК КП-
Р С д о 1-го т{мівня 1953 р. 
відносно закордонної політи-
ки Совєтського Союзу, „непо-
хитної ПОЛІТИКИ збереження 
і зміцнення миру..." Цс нсбу-
вала досі подія в совєтськіі) 
пресі, в якій перша сторінка 
завжди була призначувана 
виключно для виступів Ста-

ліна або інших комушстич-
них головачів, але ніколи в 
такій формі для коментарів, 
навіть критичних, на виступ 
голова не-комуністичної дер-
жавн. Крім цього коментара, 
в тій самій газеті майже на 
половину третьої сторінки й 
частинно на четвертій сторін-
ці подано текст промови пре-
зндента. Між іншим, совстсь-
кі газети українською мовою 
не тількн передруковують то-
го роду коментарі з російсь-
кої преси, але й до тої міри 
„солідаризуються" з накине-
ними їм „старшим братом", 
що президента Америки на-
знвають: „Айзенхавер". Ро-
сілнн, не маючи в своїй азбу-
ці`літери І ,̀ пишуть на її міс-
це X. 

32 вбиті і 200 ранених у британській Нігерії 

спричинюють застій". На ію-
го думку „наша економія, кі-
нець кінців, зисках, коли бу-
дуть знесені квоти, обмежен-
ня на виміну грошей або та-
рифи, які „зменшують конку-
ренцію і спричиняють штуч-

днть тепер над пропозицією (ну недостачу продуктів . . . та 
президента і над білом. зѓо- охороняють тих, що не при-
ЛОШСІШМ конгресменом С`ід'готовані до конкурсншТ'. 

відбулося засідання Центра- українського письменника Ю 
льного Комітету Об'єднання j Н. Косача, — заступниками 
Українських Федералісті в-
Демократів, з участю делеґа-
цій від місцевих організацій 
Ню Иорку, Фнладелфії, Ион-
керсу, Пасейку та ін. Перед 

прсдсідника: І. Ф. Макогона, 
прсдсідника филаделфійсько-
го відділу ОУФД і М. Ф. Пет-
рнка, предсідннка йонкерсь-
кого відділу ОУФД. Скарбни-

відкрнттям засідання бувший, ком ОУФД обраний П. В. 
член ЦК ОУФД — Л. І. Гра- Чичко. предсідннк пасейксь-
бовськіщ і В, Левченко зади-! кого відділу ОУФД.'' 

Лаґос, Нігерія. — В полі-
тнчиих заворушеннях в пів-
нічнін частині британської 
колонії Нігерії були 32 вбиті 
та 200 ранених. Ці зазору-
шення виникли в північній 
частині Нігерії, в місті Кано. 
що мас 107.000 населення. В 
цін частині Нігерії живуть 
11,000,000 мусулманського на-
селеняя, яке боїться попасти 
під перевагу не-мусулмансь-
кої більшости (в Нігерії всьо-
го населення 24.000.000. її 
простір обіймас 373,000 квад-
ратовнх миль). Мусулмансь-
ка самоуправа відкликала 
дозвіл на віче, яке скликува-
ли хрнстиянн й погани в 
місті Кано. З цісї причини 

виникли заворушення. Уряд 
проголосив виїмковий стан, 
обмежив вихід на місто в ніч-
них годинах, але заворушен-
ня тривають далі. Південні 
частини Нігерії домагаються 
самостійности в 1956 році. 
Представник англійського у-
ряду заявив, що англійська 
влада дасть усім своїм коло-
ніям самостійність, коли во-
ни будуть здібні самі себе 
обороняти, бо тепер ця само-
стійнісіь перемінилася б у 
поневолення іншими. — У-
ряд заявив, що заворушення 
виникли на тлі племінної бо-
ротьби. але самостійники за-
являють, що по їхньому боці 
стоять і північні мешканці 
Нігерії. 

ЗДА МОДІФІКУЮТЬ СВІЙ 
плян щодо поло-

НЕНИХВКОРЕ! 
Об'єднані Нації, Н. И. — 

З'сдинені Держави Америки, 
що відповідають за головне 
командування альянтських 
збройних сил в Кореї, рішили 
змодифікуватн свої проти-
пропозиціі відносно остаточ-
ного вирішення долі полоне-
них в Кореї та достосувати їх 
більше до резолюції Генера-
льноі Асамблеї Об'єднаних 
Націй, прийнятої минулого 
грудня. Ця резолюція поста-
новляс, що доля тих полоне-
них, які відмовляються від 
репатріяції, повинна бути ви-
рішена на політичній конфе-
ренції, що мала б відбутися 
найпізніше три місяці після 
підписання перемир'я. Коли б 
ця конференція не потрапила 
вирішити тієї справи впро-
довж ЗО днів, по підписанні 
перемир'я, тоді відповідаль-
ність за тих полонених пере 
йшла б на Об'єднані Нації,— 
„які в усіх справах відносно 
тих полонених повинні посту-
патн згідно з заковом міжна-
родного права". Теперішні 
комуністнчнс-альянтські роз-
біжності в цих справах поля-
гають в тому, що комуністи 
взагалі нічого не пропонують 
на випадок, коли б політична 
конференція не потрапила вн-
рішнти долі тих полонених, а 
альянти зі свого боку пропо-
нують, щоб відповідальність 
за долю полонених в такому 

випадку перебрала знову 
тральна комісія, ва яку пого-
дились би обидві сторони. До 
якої міри Америка плянус 
змодифікуватн свої протн-
пропозиції та узгіднитн їх з 
резолюцією Генеральної А-
самблеї тепер ще не відомо, 
але вважають, що прийме 
фразеологію тієї пропозиції 8 
тою тільки зміною, що вима-
гатнме коротшого часу на ви- ' 
рішення долі полонених про-
понованим в резолюції поряд-' 
ком. Невідомо теж, чи аль-
янтн змінять своє становище 
в тому, щоб усі ці пропозиції 
ВІДНОСИЛИСЬ тільки до не-ко-
рейців, а всі корейці щоб бу-
лн звільнені негайно після 
підписання перемир'я. Р'пш н-
ня змодифікуватн а.іьянтські 
пропозиції виніс державний 
департамент у Вашингтоні пі-
сля нарад з представниками 
інших країн, які мають свої 
війська в Кореї, включно з 
Британією, Францією, Кана-
дою, Австра.нєю п Новою Зе-
лявдісю. та які вважають, що 
теперішні альянтські проти-
пропозиції в цих справах не 
цілком відповідають резолю-
ції Генеральної Асамблеї. Рі-
шення щодо модифікації тих` 
пропозицій вже були перес-
лані ген. Кляркові в Токіо, ft 
він, правдоподібно, на тій під-
ставі домагався триденної по` 
рерви в нарадах, на що кому-
ністи погодились. 

Аденауер хоче переговорювати з Советами 
про німецькі східні кордони 

Бонн, Німеччина. — Канц-
лер Аденауер заявив, що тре-
ба переговорювати прямо, з 
Советами про німецькі східні 
кордони, які йдуть по річках 
Одрі і Ніссі. Ця заява канц-
лера виявляє зміну німецько-
го становища, бо після не-
давнього повороту з Лондону 
канцлер був заявив, що Ні-
меччина буде переговорюва-
ти про зміну своїх східніх 
кордонів із „вільною Поль-
щею". Тепер він сказав, що 
коли немає вільної Польщі, 
то треба безпосередньо пере-
говорювати з Советами. Ця 
нагла зміна німецької ноліти-
ки настала тому, що одна із 
коаліційних німецьких пар-

тій, німецька партія, крити-
кус канцлера за те, що він за-
недбус справу НІМЄЦЬІСЙХ VSKAfc 
шх- кордонів, я дбає .ч$тл 
про об'єднання ЗахідньоТ Еів-
ропи. Провідник німецької 
пдртіі д-р Гаис Меркац дома-
гається, щоб теперішній иі-
мецькнй уряд дбав уже тепер 
про об'єднання всіх бувших 
німецьких земель. Деякі ча-
сопвси пишуть про те, що 
Черчилеві вдалося знскатя 
канцлера Аденауера, щоб вія 
підтрнмував Англію в тому 
дусі, щоб президент Айзенга-
вер вів „більше реалістнчну" 
політику щодо Совстів. Досі 
Німеччина була наіільояль-
нішою державою в відношен-
ні до ЗДА. 

Туреччина ратифікувала договір із Грецією 
й Югославією 

Анкара, Туреччина. — Ве-
лика Національна Асамблея 
одноадтпио ратифікувала до-
говір з Грецією і Югославі-
сю, одо ііого 28 лютого Ту-
реччина заключнла з цими 
державами. Цей договір вже 
починає діяти, бо його ще 23 
березня ратифікували Юго-
славія й Греція. Міністер за-
кордонннх справ Фуад Коп-
рулю заявив, що ця ратнфі-
кація цього договору прн-

язні між трьома державами 
створює безпеку в найдраа-
ливішому місці Европи, в ра-
зом з тим збільшує шанси мя-
ру, бо „мир без безпеки — не 
можливий". Р а т н ф і к у ю ч я 
цей договір, Туреччина ство-
рила прихильну атмосферу 
для американсько-турецьких 
розмов, коли найближчого 
тижня прибуде до Анкари се-
кретар стейту Доллес із Гв-
рольдом Стассеном. 

Помер Микола Радеску, кол. прем'єр Румунії 

МОЖЛИВІСТЬ НОРМАЛІЗАЦІЇ 
СОВЄТСЬКО-ЮГОСЛАВСЬКИХ 
ДИПЛОМАТИЧНИХ ВІДНОСИН 

Ню Иорк. — У віці 77 літ 
помер Микола Радеску. остан-
ній перед приходом больше-
ввків, прем'єр Румунії. Він ді-
став від колишнього совєтсь-
кого міністра закордонних 
справ Андрея Вишинського 
ультнмат 27 лютого 1945 p.. 
щоб уступив з свого станови-
ода, після чого він негайно ви-
їхав з рідного краю. У 1049 р. 
ВІД зголосився, був шх свідка 

їв Об'єднаних Націях, що Вн-
ішінськиіі особисто втручався 

і в румунські справи й довіз до 
І знищення тодішнього громадѓ 
і сьќого ладу, одначе ОН не 
прийняли оферти. За тс Ра-
деску опублікував свої спо-
стереження в інтерв'ю з рс-
портсрами. Він приїхав до 
ЗДА через Португалію о 1947 
p., а в 1951 заснував Лігу 
Вільних Румунів. 

Москва. — `В останньому 
часі тут зайшли деякі події, 
що вказували б на можлн-
вість злагіднення совстсько-
югославських антагонізмів, 
як першого кроку до нормалі-
зації дипломатичних відно-
снн між обндвома країнами. 
Цей напрямок розвитку по-
тверднв югославський шарже 
д'афер в Москві Драґос Дю-
річ, підкреслюючи рівночас-
ио, що цього ще не можна 
вважати за ‚дипломатичне 
зближення". Діло в тому, шо 
югославський представник пі-
сля смертн Сталіна мав перше 
впродовж останніх чотирьох 
років побачення з совєтським 
міністром закордонних справ 
Молотовим та його застулнн-
ком Зоріном. Побачення від-
булося на пропозицію Моло-
това. Під час зустрічі Моло-
тов мав запевнити Дюріча, що 
в майбутньому вже не буде 

жадної днскрімінації віднос-
но югославського представни-
ка в Москві та що до нього 
відноситимуться так само, XX 
і до акредитованих там длл-
ломатів всіх інших країн. — 
Рівночасно в Москві повідом-
лено про призначення нового 
дипломатичного шарже д а-
фера до Беоґраду й ним буде 
Степан Кірсанов, який одер-
жав вже югославську візу. В 
дипломатичних колах вважа-
ють, що ці події йдуть по лінії 
теперішньої пропаґаидпвноі 
совстської „мирової офевзи-
ви", хоч в самій Югославії 
ставляться до того цосить 
скептично, вказуючи на інші 
випадки, головно на низку 
нових інцидентів ва югослав-
сько-румунському й югослав-
сько-болгарському кордонах, 
які свідчили б радше про но-
вс напруження, ніж про будь-
яку ‚,нормалізапДіо,'. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, СЕРЕДА, 20-го ТРАВНЯ 1053. Ч. 112. 

ШйЛІМЄМСИШ ШиСННМК Я О К UKRAtMlAM DAILV 

FOUNDED 1893 

МИРОВА ЛИХОМАНКА 
Ukrainian 

А 
newspaper published daily except Sundays, Mondays 
holidays (Saturday A Monday issues combined) 
by the Ukrainian National Association, Inc. 
at 81-83 Grand Street. Jersey City 3. N. J. 

Entered as Second Class mail Matter at the Post Office of Jersey City, 
N. J., on March 30, 1911 under the Act of March 8, 1879. 

Accepted for mailing at special rate of postage provided for Section 
1130 of Act of October 3, 1917 authorized July 31, 1918. 

ПЕРЕДПЛАТА: 
HA ДО $10.00 
На пів року 5.25 

la пів року 5.25 
В Джерзі Ситі 1 закордоном: 

На рік $12.00 
На пів року 6.50 
ііа три місяці 3.50 

SUBSCRIPTION RATES: 
One year $10.00 
Six months 5.25 
Three months 2.75 

Foreign and Jersey City Rates: 
One year--"-—:._v^__-$12.00 
Six months — 6 50 
Three months 3.50 

За кожну зміну адреси платиться 10 центів. 

}від яких міг дістати відповід- творювати. а у вірменську И. В. Дольннцькнй 
ні запевнення. Якщо це прав- `мову запроваджують росій-
да, то воно ще більше по- ську термінологію. Столиця` 
тнерджус аналогію з Мюнхе-'Вірменії за десятиліття (1929-
шал. і 1939) втратила вірменський 

Звичайно, ані виступ Чер-1 характер. Вірменська церква 
ІИІ .загальна мирова!Не б У? а православною, а те-

Мир —- це без сумніву го'ниќ Черчнла, сьогодні вже 
.іонне іфагненнн більішм-ти Інокііінпп Чемберлен „зуетрі-
ЯЮдеЙ і наіюдів. Наша гене-Ічався" з І`ітлером і Муссолі-
рація зазнала стільки вося-Інім та своєю угодою з ними 
них страхіть і втрат, що мир,створив передумови другої 
став для неї головною ціллю.'світової війни. Американці щують. Бо в цілій тііі метуш-1 
1 в таких обставинах зроди- (вважають, що тепер протиќ.- `ш тверезу голову $ад$жўе І 
лася справжня мирова лихо-Івана Черчнлем зустріч мої`- Америки й наіюди та уряди 
манка, яка може дати у вис-їла б призвести до подібної багатьох інших країн, які не л о ю - Большевикп 
ліді все інше, тільки не мир. л ю д и з Малснковим, втягну-

Теперішня лихоманка поча- JTH до Об'єднаних Націй кому-
Лпся від смерти Сталіна та іиіетичиий Китай та хвилевим 
в Процесі зв'яза'ної з нею ко- замиренням в Кореї, чи на-
муніспічної ‚‚мирної офеизи-!піть в ІНДО-Кнтаю прИГото-
ви". Вистачило Мплснкову івнтп „азійський Мюнхен" для 
‚‚кивнути пальцем" та иовто- майбутньо'ї агресії на далеко 
рнтн кілька разів фразу про і ширшу скалю, 
мир, щоб за неї вчепились ц е твердження можна б 
світові миротворці й роздули j (ці}ло поширити й на поняття 
її до величини справжнішії І „СВІТОВОГО Мюнхену". Деякі 

чила, . 
лихоманка справи не перері-!пеР обернуто її у православ-

'ну. підлеглу Москві. У Бол-
гарії московську мову боль-
Ш.ЄВНКИ запроваджують сн-

говоряв 
одушевляються с о 1‚єтськнми ІДарбініян — вернулись до 
словами, але вимагають со- і Царської русифікації і базою 
встськнх діл. Кремль завжди Ідлясвосі влади роблять м 
укладав свої плини й працю-
вав на донніў мету. Це він 
робить і тепер. Але на довшу 
мету переставила свою ПОЛІ-
тику й оборону теж Америка 
та у великій частині її союз-

Яа В . Д ( М В И И Ц И к И И уѓ 

ПРОБУДЖд^НЯ „ЧОРНОГО" 
КОНТИНЕНТУ 

никн. Тому н в теперішній шепки 

ковськин ( в є л н'к Орўський) 
наіюд. 

Треба було сидіти в иеред-
останніх рядах залі, щоб по-
чути не лише невдоволсне 
бурмотіння авднторії, а й по-

В Европі б Азії йде бсз-
упинна боротьба за ідеї, 
впливи, рннкн збуту. Загос-
трюєтьея боротьба між віль-
ніім світом і силами, які вн-
ступнли на поневолення йо-
го. Йде завзята боротьба в 
гарячій і холодній війнах за 
самостійність низки держав, 

великодержавне стннови-

ми{ювій лихоманці не можнаJ дружні 
За оголошеная редакція не відповідас І не зобв'язусться 

повертати нсзамовлені матеріялн. 

Адреса: "SVOBODA", P. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 
— — m m S S S S k — — W t S S S S m — — , — — — — S S 5 

рика з президентом Айзеига-
вером на чолі виявила ще 
найбільше тверезості! й хо-
лодного розуму. Совстськіи 
‚.мирній офензиві" пустих 
слів протиставив президент 

найкраще по тій бурі, яка зчинилась i g e a m d j j Ьританіі^та A f l 3 e H r a B e p в и м о г у м н р н н х 

діл, які виправдували б ці 

НЕТРАДИЦІЙНА КРИТИКА 
Англосакські народи вміють втихомирювати колотнечі. 

Як і заговорять у них пристрасті, то не надовго. Це видно 

сказані дуже „не-
епітети на адресу 

проблеми. Інтересно, що в'оборонці пропозицій Черчнла'добачу вати аж такої великої j,,ві'рменського друга". Закін-
цьому найбільшому нодатли- вважають, що він вндвнгнув загрози, як вона могла б на;Ч Н Всвій виступ Даіібініян се-
вість виявила Англія. і їх не безпідставно, що раніше J перший погляд здаватися, і р е д Тцші, яку порушили га-

Як тільки почалась еовст- британський амбасадор в j Большевики ще можуть обду- рячимн оплесками кілька 
ська „мирна офензива". Аме 

ви з володарями в Кремлі, можуть обдурити світ. 

слова. Твердження Айзенга-
вера в його інавгураційнім 
промові про те, що навіть 
найбільший тягар вояка с 
легший ніж кайдани неволь-
ника позначує американську 

Америці, як в британськім парламенті заговорив Черчнл про 
конечну потребу відбуття конференції „Трьох Великих". 
себто найвищих представників урядів в Лондоні, Вашингтоні 
та Москві. Бурю цю властиво не спричинила піюпознція брн-
танського прем'єра, бо мабуть вона не була навіть тайною 
для американського уряду, зглядно для президента Айзен-
гавера, але сталося це головно із-за критики Конституції ЗДА 
і прав президента, з якою виступив в британськім парламенті цоЛ^и кў 
Ќлемент Атлі, провідник опозиції й бу'вший прем'ср, коли і . . 
Партія Праці була при владі. Ця критика діткнула глибоко) Англія, натомість, підійшла , п асПект. Отож в днях 20-22 дами іќншаѓѓў й утисків біло-
амернканців не'так з річевого боку, але тому, що вони від- д о справи більш „практично .j6 e p e 3Hn ц. р. відбулися у Ню руської і московської (вели 
чхають, що для неї "взагалі не повинно було бути місця Ц -астиво^ ^ Г с ? " о " а " " и J И о р К У , 0 W P " ^ 
в британськім парламенті. Американську Конституцію " ^ ^ ^ ^ і т ї Т і О г ^ а в і ї " 

швидко помирилась з кому-
ністичннми агресорами в Ки-
таю. До речі, те, що-діється, 

Микола Куншіренко 

гермќанська конференція 
Мюнхенського Інституту 

журналістів иеросіян, що 
були тоді в залі. 

Особливий характер май 
останній виступ на цій кІнце-
вій сесії, коли на катедру ви-

пу? її хвороба в політичних 
системах, брак розмаху І ио-
внх ідей, иездарність провід-
ннків і дефетистичність наро-
дів, моральна ^rниль чи прямо 
змучення довговіковим керїв-
ництвом світовими справами ? 
Наскільки замішані в цьому 
наступі темні сили комуніз-
му? Таких"питань можна ци-

'тувати безліч. 
На ці проблеми америкап-

ще колоніяльних потуг, зма-
гання нових держав за зміц-
нення свого становища. Страх ська преса і політичні крла 
перед катастрофою, иужден- висловлюютьея щораз ча,сті-
йість, беруть верх над бажан- ше. В цих думках помітйа 
нами жити в мирі і доб{ю- спіюба пізнаті! все це, Цо 
буті. Европа і Азія живуть стало проблемою дня — в 
в" постійному ферменті, бори- першу чергу намагання ви-
каючися з проблемами яких ясннтн все те, що стосується 
розв'язки не видно і яких „чорного континенту" — Аф-
розв'язки, ледве, чи будемо рикн. Американська преса 
свідками. постійно приносить звідоіі-

Не тільки Европа і Азія лення з різ`них частин Афрн-
живуть в постійному фермен- ки, спеціялбні кореспонденти 
ті і постійному змагу. В ос- об'їздять країну, шукаю`{и 
танніх роках приходить до матсріялу на місцях, який 

йшов П. Вейнбаум. ред актор 'голосу і „чорний континент" дав би точніший вгляд в ці 
Нового Русского Слова. ГГіс-1 Африка. справи, матеріал, що його 
ля кількох речень на пере-j Суез і Туніс, Альжнр і Спі- особливо ноті)ебують і.полі-

I жовану тему про малєиковців п е Т ( Судан і Марокко, -тики, джерельний матеріал, 
решта північного прибереж- без якого -ані дискусія на ці 
жя Африки країни, колонії, справи ані спроби розв'язки 

не-

і ждановців, він почав говб-
ритн патетично й на мітінго 
і пий лап. Щож саме виклй- 'території, самостійні держави африканських проблем 

Про цю конференцію мож-'-подобалась, звичайно, і ппоф. кало його гарячий патос? змагаються, в и к л и к у ю ч и можливі 

тикують часто американські нау'ковці; теж американську 
політику можна назвати ізоляційною, як глядіти в минуле. 
Проте ні Конституція, ні давня політика, не стримали ЗДА 
від участи в двох останніх світових війнах, ні не с вони те-
пер ніякою перешкодою для Америки бути навіть у проводі 
вільних націй, змагаючих до спільної оборони і забезцекн 
перед кому'ністичною агресією та московським імперіялізмом. 
Вдарити в британськім парламенті Конституцію ЗДА в такий 
напружений міжнародний момент, який настав по смерти 

На вже і не писати, як про іКарповнчеві, який у своиому 
подію, що відбулася півтора ‚пізнішому виступі сказав, що 
місяця тому, коли б не один с певна аналогія між періо-

Амерн-1 ќОрўської) культури за боль-
канськоі Конференції Мюн-;шевнцького режиму, 
хенського Інституту по Вив-1 Не дивлячись на такі вис-
ченню Історії та Культури'новќії реферату Сіадурн. про-

Міг би хто подумати, що він с Нльтій відгук в цілому сві- Опубліковані матеріали ви-
мабуть пригацуіиів колишню ^ Арабський світ, гордий являються' 'незвичайно цікаві 
„чергу осодлості" у давній СВоїм минулим і з візісю май- і повчальні. Вони стверджу-

бутніх великих діл, стрясас ють одне: чорна лявіна ко-
колоніяльннми д с р ж авами, тнться з великою швидкістф, 
завдаючи їм немало клопоту загрожуючи к о л о н іяльним 
т'і шкоди. Деякі його домя- державам. ' 
гаиня йдуть в розріз із ба-1 В наступних статтях, ко-

шнями. а то й безпекою рнстуючись усіми можливимНі 

цареі.кіи Р(,еії і 'Ліпиш мос-
ковськнй антнсемѓпізм ІЗ ЙО-
го ВІДОМИМ ѓяслом ..бей 
жідов - - спасай Росію!", рч 
може говорив пгч) сучасиїіЛ 

І МОСКОВСЬКО - uOJlbniCBHUbKtfft 
СССР". Цей інститут, як за- звучав він на тій конференції антисемітизм, що так наѓ іус цільного світу, факт, що зро- матеріяламн, - попіюбусгіо і 
явив проф. А. Філіпов, осно- 'дуже осамітнено. Та ще як колишній, за царських часів. ,д;кус нову низку замотаних ми приглянутися до „чорного 

континенту" '— Африки, яка 
ие тільки арабський н сучасний-'мент починає вї-

чорна раса, властива дігравати в' політичній ро?ѓрі 
„ЧОРНОГО КОНТННЄНТу" п е р е д о в у })ШГЮ. 

в подробицях відповідас ne-jBaHHf, ТрН }ЮКц тому і утри-j на лихо, доповідь була досить : Ні. не njKi це його мова, 'проблем 
редбачувішням знавців полі- JMVCTbl.}, н а кошти „Амерн- (,.розріджена", а час обмеже-j Увесь його патос скеіюваний і Ти 
тичних відносин та нолітич- панського Комітету для звіль- ний. Спочатку предсідник І проти „расчлснітслсй РЬсІГ% (світ, 
ної психології поодиноких н е н н я Наіюдів Росії", а пра-Ішепнув прелеґентові, щоб^.тайннх і явних, які вже ма- 'р а с а 
народів. Власне в таму само- цЮють у ньому, по словах j кінчав, але п. Сіадура зачав ють у Вашингтоні своє бю-u . . r n D O себе 

Напру'ЖЄНИН МІЖНарОДНИН a i u a i c n j , л п и п п о ч п о u u v - t h . . . . , . u ЛпНППМІ к- -'і -. н а д - Д "К , 
Сталіна, було великим нетактом. Навіть тактовний A p r y p ^ ^ ^ ^ S S i J ^ v S Г ^ г ч ^ П Р , Ф ^ Р а , " б , Ж Є , І Ц , І""інхгитися . звернувшись до ро . У перекладі на зрозу- ‚проблемами 
Крок називас поступок Атлі „невідповідальним вибухом".; ̂  в ' е л н к о д Єржав. там на'" 
.‚політично безглуздим" та „поганою прислугою спільним 

знати, своїми 
домаганнями, 

авдитори зі словами: „та ж мілу мову це означай. . що змаганням за власне обличчя 
Всі доповіді на цій конфе-J білорус внступас перед вами,; промова Вейнбаума була скс- j t нерідко, повну самостій-

цілям вільних націй". книгарських полицях появи- ренції об'сднувалнся загаль- панове, перший раз". чи-}рована виключно проти СВО- !
НІС Т Ь І доливають оливи до 

' А і ' л а с я політична студія англін- j H O K ) назвою „Від Сталіна доітаючн свою доповідь, преле-боди поневолених Москвою'світового політичного вогню, 
Є", „ „ ^ І І „ 1СЬКИХ ! американських знав- Малснкова (Підсумки 19 ґент за якийсь час глянув на націй, а в першу чергу проти загострюючи ще більше проб-

з'їзду і смерть Сталіна)" і авдиторію і ‚попередив: „не української нації. Вейнбаум Лемн сучасного світу. ппажасться тут порушенням традиційної поведінки народів, `^в Я К І к $ л ь к а місяців напе 
що говорять англійською мовою. Ця традиція не дозволяє р^д передбачили те, що ста-
на того роду критику. Іншими словами, американці можуть л о с я # 
критикувати свою Конституцію і права свого президента, виступ Черчнла мав най-
пл'е інша справа, коли це робить хтось другий. Те саме с з ш н р и ш ` н відгомін в світі й 
г`иглійцями. коли хто критикує, наприклад, їхню монархію. ' п о к а з а в большевикам най-
я.к перестарілу установу чи щось подібне, хоч самі вони с л а б ш е м і с ц е ї х н і х ПІютивни- „Ідеологічна боротьба в пар-
нераз це критикують. Також вони обурюються, коли це і в . к о н в у л ь с і й н е бажання тії", яку виголосив професор 
трая-алсться в Америці, а таке бувало. Тому не так заважило миру. Теперішня політика в,К. Ф. Штепа (В. Годін), а 

) ш ш і осїаннііі амсрнкансько-брнтанській завірюсі те, чв негайно світовому маштабі нагадўе, ‚далі виступали інші емігрант' 
`у0 `^очятп конфорстгію з Москвою, чи пождати, як вона виявить і'як дві краплі води, внутріш- ські російські професори` та 

большевицьку політику публіцисти. Всі вони зупи-

маиже у всіх доповідах цê т̂-
ром уваги були проблеми 
комуністичної верхівки, чи 
вірніше Кремлю. 

Першою була доповідь: 

...іобру полю", як те. що порушено в британськім парламенті 
традицію англосакських народів. 

Іїќ зяасио, реакція на цю критику в британськім парля-
ме ѓѓі. була в Америці дуже гостра. Сенат давно не чув таких 
гострих слів, ѓѓвернених в бік Англії! Проте вже за кілька 
ruin Далася вІДЧути теж й інша риса англосакського харак-
тсру. З рігнт?х боків почато відразу загоювати рани. Прези-
д'_-нт Айзенгавер пе лотип своїми заввагами оливи до огню, 
І! ппсдстапип інцидент в такий спосіб, що властиво ніякої 
прірви немаѓ, та що нема основної різниці між його пропози-

днвіться. пайове, так суворо, ‚говорив, що вже час переста-1 Друга половина 20-го сто-
вже останні дві сторінки". іти говорити ѓцю 500-літній 'ліття с свідком посиленого 

Нервозність авдиторії, куль- російський імперіалізм та що наступу не тільки колоніяль-
турної і стриманої, поставала не можна ототожнювати Них, мало розвинених, але й 
не так від трохи рнзтягнутого большсвнзм з російським на-
реферату як від почутих у родом. Закликав таконс ро-
иьому фактів. ісійські (московські) еміґра-

Для людей, що думають шині партії до об'сдиакня та 
категоріями „сдіной всдслі- створення єдиного центру бо-
мой" і таксамо почувають, ротьби проти „расчленітслсй 
було тяжко слухати про 500 Росії". 

під час революції. Це вміння !Нялн свою увагу на пробле- і білоруських працівників пе- Здапалось, що в копфе-
використовуватц слабості ін-,мах: „сталінізму", гри сил у p a , п р о білоруську самобут- ренційиу залю заблукав, як 
ших. Знаючи головні слабості ‚верхівці компартії тощо. Де- j H 1 0 арХнтектуру, письменство (тінь, персонаж аМерикансь-

кого письменника Влшннґто-
на Ирвінга — Ріп Ван Віяќл 
— що заснувши в лісі на-
передодні американської Ре-
волюційннї Війни, проспав 
20 літ і повернувшися у своє 
містечко говорив, що він с 
льояльннм підданим його 
королівської велпчности . . . 

Виступ і ментальність п. 
Вейнбаума с типовою для ці-
лої групи ‚того роду амери-
канців жидівського походжен-
на. Цю ментальність і світо-
гляд аналізував український 
журналіст Ю. Дивнич у ряді 
статѓей, що вийшли окремою 
відбитќою під назвою „Аме-
рпканське малоросійство", де 
вказано на шкідливість того 
політичного світогляду для 

колишнього царського режи-іякі доповіді були повторен-,, культуру взагалі, 
му, большевики самими тіль- ням сказаного раніш. під кінець останньої, чет-
ки гаслами в роді „земля Аж при кінці третьої сесії'вертої. сесії виступав вірме-
и воля" й т. п. потрапили ВИСТуПИВ 3 відмінною темою ннн P. Дарбініян, нќого пред-
обдурити народні маси та за-JQjjiopyc В. І. Сіадура, що'сідник зібрання відрекомен-
вести їх в неволю, перед ‚прочитав реферат про біло- дував як „нашого, вірменсь-
якою бліднуть всі царські руСЬКу культуру під больше- кого друга". Пан Дарбініян 

:: разом і іті. Ціл- і В И Ц Ь К Н М режимом. Доповідач і говорив на загальну тему 
І конференції 

і аплч ".Я.ТЛИП ІЦО ИЄМЯС НІЯКИХ „ОСНОВНИХ ПОЛІТИЧНИХ рОЗ- R H K T f пі іскіг`ч-нп 1НЯТОТК t n n , n n n „п . 
зцраз ...1-і. -н,. йџ nc г вики прекрасно знають, що щСНня — в pp. 1929-39, піль- ше посередньо торкнувся В 
біиасогтсн" між Великою Британією та ЗДА, а с тільки „еко-jMHp для світу є тепер не ra п } д ч а с останньої війни і Ідоповіді п. (Задури, власне 
ю'-гічні" та що комуністам „ніколи не вдасться порізнити І менш спрагненнм бажанням, іпіслявоснні утпски, що заве- завваг про неї проф. Карпо-

Прптянію і З'сдинені Держави". Не тільки те, він ще висту-1 ЯК колись була „земля й в о - . л и JJ у сліпу вулицю. Допо- вича. Дарбініян сказав, що 
ѓта в обороні американської Конституції й зацитував вели- !J" "Тмнми^пьки ^ л а м и ' ^ " ^ ^ ^ ВИМИНУВ н а" в і н н е погоджусться з дум-

' ^ ' _ ЇТ иаииии тільки іжлоии тяки на те, що московсько- кою проф. Карповнча, що ні-
:сого англшського державного мужа ґледстона. що назвав и j можна було завести в ваягір- ( ^ л м і і е в і щ ^ н а ц і о нальна'бн є. чи була „ан^югія" між 
„найбільшим твором" людського духа і ідеалів людства. ІШОІ сорти большевицьке крі- :ПОлітика до поневолених на-!періодами розвитку й утисісів 

Непорозуміння і тертя є всюди між вільними народами, Іпацтво й неволю. Чому жJ^(родів є лише відміною тради-'білоруської та інших націо-
^ічо ппичнають право людині „навіть дурниці говорити", хоч н е п о в т о Р и т и того н 3 с в і ^ ційної московсько-імперіяль-інальннх культур і велико-

Си й в парламенті, але не всі народи мають той дар, щобіВОЮ " " Р 0 8 0 1 0 лихоманкою. н о ї політики, а натомість ви- руською (московською) за 
вміти лагодити спори і не дати бурі довго тривати і тим В американських комента- разно підкреслив у свойому ‚большевнцького режиму. Таж 
вміти лагодити спори м ` ^ й ' - ' р я х д о ^̂ СТУПУ Черчила зѓа- висновку, щс̂  

'самим наробити надто багато шкоди суспільству, нації ч я іду С Т Ь С Я Про загрозу „азій- 'культуру нищив „тоталітар-'літературну мову - говорив Вейнбаума, що була нагоро-
державі. А як у нас? Нагадаймо тільки історію з місією УКК сьќого Мюнхену", натякуючн'пий большевицький реЖнм". (він - - большевики не приму- джена бурхливими оплеска-
до Езропн, а побачимо велику різницю. І на той Мюнхен, де поперед- Така тенденція у рефераті' шують „коверкатн" — спо- ми, поквапливо виступив ро-

американськоі державної по-
білоруську'великоруську (м о с к овську)'літнки. Після промови п. 

народів високої культури і 
світлої історії, на все, що мас 
марку Европн. Мається вра-
жеиня, що Европа знайшлася 
в обороні та що всі її дотепе-
рішні здобутки в небезпеці, 
що її ідеї натрапляють на 
щораз більший спротив, що 
приходить не тільки кінець 
колоніальній системі, але й 
кінець європейській культурі. 

Виринає питання: що є 
причиною наступу на Евро-

сіяипн Б. Ніколасвський та 
заявив, що русќий (москов-
ськиіі) Народ не можна ото-
тожнюватн з большевизмом. 
це правильно, але треба таки 
зважати на існування окре-
мих народів 'в СССР, бо інак-
ше Московську іміграцію вва-
жатимуть за таку, що боро-
нить боЛьшевнзм. 

Та як відомо, для величсз-
ної більшости московської 
еміграції близькими є не та-
кі завваги, а думки Вейнбпу-
мів; які не є спосібні зрозу-
міти, що свобода для понево-
леннх народів СССР означає 
їх абсолютну незалежність 
від Москви. 

(Закінчення буде) 
УЃЃ? 
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К. Степовий 

СЕЛО НА НАШІЙ УКРАЇНІ... 
В 1933 РОЦІ 

'2` 
Пам'ятаю, як один з моїх він лишився сам біля неї. Він 

сусідів застав в огороді двох j Прийшов до мене, щоб спасти 
хлопчиків, учнів школи, Гур- ‚його і мою матір, 
жія і Сгецюру, як ті рилися Не краще було й тягловій 
в Землі, де були вкинуті кар-‚силі — коням, що були в 
топляні лушпайки. Вони рва- колгоспі. Виконавши плян 
ли цю землю, нібито шукаючи , здачі сіна і соломи державі, в 
якийсь ќлад, щось до{юге і колгоспі лишилась зовсім не-
цінне. Але і це їх не спасло, значна кількість фуражу. 

Багато селян, що могли ру-'якого невистачило навіть і до 
хатись, ішли в поле, щоб там'кінця зими. Худоба почала 
на старих картопляних полях гинути. Не помогло й те, що 
винайти якусь, хоч. ѓкилу, (були обдирані від гнилої со-
картоплину. Частина з них ломи хліви, стодоли і т. п.Р 
так і не поверталась, зали- яка опісля вживалась длд 
шившись там, нагнувшись до підтримки худоби. Коні сис-
землі з кописткою в руках. 
Так загинули Варава, Лав-
ряк і другі. 

тематично підвішувались на 
вірьовках, щоб не падали. 
Біля тих. що вже загинули. 

Одного разу з села, де жи- стояли маси людей з соки-
ла моя родина, приходить! рами, щоб взяти для себе ку-
брат, 12-ти років. Він був як JCOK конячого м'яса, 
тінь, і ледве тримався на но-1 Матеріяльний стан вчите-
гах. Розповів про те. як люди 'лів навесну погіршав. Норма 

'Жруть з голоду, як його і мої'хліба була зрізана з 16 до 
сестри, залишивши пухлу ма- 12 кгр. Жирів не видавалось 
тір. пішли, невідомо КУДИ, а .ќодних. За одержану платині 

не можна було купити нічого. 
Базарів не було, а крамниця, 
крім якихсь непотрібних ре-
чей, світилась голими поли-
цямл. Неодноразово й мені, 
радянському вчителеві, при-
ходилось ходити до колгос-
пу і становитись в чергу за-
дохлим, конячим, м'ясом. 

Коли ж навчання в школі 
вже припинилось, бо не було 

'кому ходити, директор школи 
М. ІІІпенюк (опісля був роз-

(стріляний большевиками), за-
; кликав мене до канцелярії і 
! заявив мені, що Відділ На-
родньої Освіти дав розпоря-
дження учобу в школі припи-
нити, а дітей кинути на про-
полку ярннн в колгосп ім. 
„Сталіка". „Зберіть дітей, і 
завтра або піеллзавтрого, ви-
йдіть з ними в поле на про-
полку. Колгосп забезпечить 

і їх харчами". 
Шляхом оголошень через 

с.-раду і колі`осп, на третій 
день до школи прибуло до ЗО 
душ дітей різного зросту. Я 
вів їх за село на колгоспні 
лани ім. „тов. Сталіна". В 
руках я мав півтори хлібини 
та півлітри олії, що перед 
цим, за кількістю дітей, вн-
дав мені колгосп. Хліб, звн-
чайно, був спечений з різної 
мішанини, проса, вівса тощо. 

Очі дітей звернуті на мені. 
Власне, не на мене, а на той 
хліб, що я мав в своїх руках. 
'Це підбадьорювало їх, і вони 
йшли. 

Цілком зиеможені, ми дій-
шлн до визначеного ўчастка. 
Посідали відпочити. Сидимо. 
Скрізь гак гарно, зелено. 
Сонечко гріє, жайворонок 
співає. Подихає свіжий віте-
рець. Тільки б жити! По хви-
лі розказую їм, як, і що бу-
демо робити. Слухають. Ось 
з гурту встає одна дівчинка 
Стецюра Ганна, і соромля-
чись, підходить до мене і го-
ворить: 

— А шѓ не можна, щоб ви 
зараз роздали нам хліб, а 
потім вже будемо робити. 

Я запитав чи вони згідні. 
Всі в один голос зашавко-
тілн; „так, добііе, зараз, ми 
голодні, ми хочемо їсти, в 
нас немає сили". 

Тоді а півтори хлібини роз-
різав по кількості! дітей. 
Стали в чергу. Наливані на 
хліб олію і роздаю. З радіс-
тю накидаються на його. Ве-
руть, а рученята аж трусять-
ся. їдять з жадобою, крихта 
не упаде. Нібито повеселі-
шалн. Поївши та відпочивши, 
стали до праці. Вистроївшнсь 
шнурком ішли вперед. Поза-

ді оставалась чиста від бу-
р'яну ярина. Але в скорому 
часі шнур почав ламатися. 
Більш витривалі йдуть, слаб-
ші відстають. Здебільшого 
відстають хлопчики. Сідають 
відпочивають. Знову встають, 
намагаються стати до праці, 
і знову сідають. 

Перша година дня. Збірка 
додому. Більшість дітей ие 
могла йти. Прнйшлось шу-
катн підводу, щоб довезти до 
колгоспу. 

На другий день те саме. 
Та сама робота, та сама й 
платня. Т' ж 50 гр. хліба на 
особу і ложка олії. Але збір-
ка зменшилась. І через де-
кілька днів, до праці вже 
майже ніхто не приходив. 
Діти з кожною хвилиною 
слабли, пухли і на}к`шті уми-
рали. І так п скорому часі 
померли Гуржій, Кнва, Пар-
Хбмепко й Інші. 

Тоді ж, за розпорядженням 
Відділу . НародньЬЇ Освіти, 
необхідно було взяти на об-
лік 'всіх дошкільників. Для 
цього треба було обійти всіх 
мешканців села і прпналеж-
них до нього хуторів. Днрск-
тор школи доручив мені один 
куток села і один хутір. Коли 
я зайшов до селянина кол-
і`оспника Пархоменка, то лед-

ве вийшов звідти. Виключно j загальну назву „баланда", 
вся сіМ'я лежала пухла, 'а (яка складалась з якихсь 
господар лежав мертвий. Об- ідвох-трьох кілограмів муки 
ходячи ще декілька хат, я ба 
чи в те саме. В одній 3 хат, 
де вся родина була пухла, я 
запитав матір одного з моїх 
учеників: „А де ж Мнхай-
ло?" Вона ледве прошепоті-
ла : „помер". 

На облік я взяв лише 8 
осіб, коли з пройдених мною 
участків, можна було заресс-
труватн не менш 40 дошкіль-
нят. 

Коли застрілився Скрип-
ннк, було переведено чистку 
учнтельского апарату. Мене, 
я к ^ неблагонадійного, було 
виключено з членів вчитель-
ського персоналу. Не знаючи 
як побудувати своє життя, 
куди кинутись і як вийти з 
цього тяжкого становища, я 
пішов разом з дружиною на 
роботу в колгосп. Але чи міг 
я цим зберегти себе і свою 
родину від загибелі? Ні! Бо 
я знав, що багато нещасних 
колгоспників, що відд'авали 
всі свої сили ha іюботу в кол-
госпі, Вкінці кидали його і 
йшли нуДйсь геть, шукаючи 
рятуйќў, або гинули від го-
лоду. 

Під час ЖЛ'ПҐ! н колгоспі 
варилась страв%, що мала 

на двадцятивідерний котел 
води і ложки чи двох гіркої 
олії. Це лякало мене, але ін-
шого виходу не було. Куди, 
в такий тяжкий і жорстокий 
час я міг подітися з дружи-
ною і однорічною донечкою? 

В колгоспі я виконував різ-
ну роботу. Дружина, часто 
залишаючи вдома, саму, в 
замкненій хаті, дочку, теж 
ішла на працю, а інколи 
взявши те, що мала в своєму 
розпорядженні з одягу, взут-
тя, чи що, йшла за десяток 
кілометрів в місто, щоб ці ре-
чі обміняти на якийсь кусок 
хліба, картоплину чи буряк. 

Настало літо. Поспіває 
хліб. Селяни, вибиваючись з 
останніх сил, крадькома 
Ідуть в поле, щоб там заліз-
ши десь yv густоту збіжжя, 
зірвати недостиглий колосок 
і з'Ґвши Його стпістись, або 
ще й принести додому, щоб 
дати ще й своїй родині. АЛе 
уряд почав ловити ЦНх Не-
щасяих. ПонотНлась хвиля 
арештів. Спійманих судив 
Обласний суд, що виїздив з 
областн і в поісазкбвому ладі 
засуджував заздалегідь йипу-
щенвм .законом від 7 серпня 

„МИ ПРИЇХ'АЛИ ПОДИВИ-
ТІІСЬ ІІА'СВОС МАИВУТ-

.. ИС" 
В Києві' гостювала група 

польських'жінок. Всіх їх бу-
ло, як пише „Радянська Ук-
раїна" з '21 квітня, „всього 
десять чоловік", між ними 
була одна'лікарка, одна жур-
налістка, го`лова сільсько-гос-
подарського кооперативў, пи-
сьменннця`1 та інші, а їх прб-
вадила депутатка до варшав-
ського сеймх.АіЛ^Д'^Мѓаіа-
ва. Мўсилова заявила на кв-
ївському л"ітовищі таке: „Ми 
щасливі, щб приїхали до вас, 
Ііадянськігх людей. Ми днви-
мось на ваше життя, на вашу 
мирну ирацв) і бачимо своє 
майбутнє". Гадаємо, що не 
довго треба буде чекати, щоб 
польське ‚Ѓмайбутнє"'було по-
дібне до „теперішнього" ук-
раїпськнх 'селян, коли кому-
ністн пануватимуть ще кіль-
ка років в - Польщі. 

ДРОГОБИЧ ПРАЦЮЃ: ‚ д л я 
МОСКВИ П ЛЕНІНГРАДА" 

Місцевий , деревообробний 
комбінат виконує замовленіѓя 
Укрводбуду. „На виконанні 
почесних замовлень відзначи-
лися стахановці комбінату. 
рамщикн Михайло Паращ(ѓк 
і Михайло Панчак, які протя-
гом шести місяців виконують 
норми на 140-160 проц." Але 
куди йдуть плоди їхньої пра-
Ці? „Колектив комбінату вн-
готовляс 'також внсокбЯкіс-
ний паркет з бука і дуба діЃя 
будов Москви і Ленінграда". 

Ставайте ч л є и а м н Ўкраїн-
СЬКОГО Н а р о д н о г о СОЮЗў, В 

тнмсамнм ' і ' сиіпиласннк-амн 
14-ти мі.їьйонового майна 

органі.іпЩі! 

1932 року до-найвищої мтри 
покарання розстрілу, 'або,не 
менше 10 інжів конц-таборів. 
За цим же законом судились 
і всі ті, які вже після уборќи 
врожаю, намагались назби-
рати собі лежачих на 'йолі 
колосків, що.фактично були 
приречені на, загибіль. 

І так голодна смерть, аре'ш-
ти і розстріли зв'язані з цим, 
потягли ‡џ собою до 700 
жертв лищ4 з цього одного 
села. `А скільки їх загинуло 
по всій зн^оленій Україні? 

Ніхто н$ онайде їхніх ме-
П!л. бо вони хоронилися $ге 
християнським порядком, на 
кладовнщі,, а відтягались -̀в 
ями, проіииьпя, чи пусті Льо-
хи. 

Відвозились напівживі, як 
це було в сусідньому селі Па-
насівці з ѓром. Іваном Пред-
течею, якого ж'ивим буЛо 
вкинуто До -загальної ямн 
смертників. 

(Закінчення зі crop. 3 ) -



ЧЛ12, . CRflmKjfcJC^^^ І№. 
Анжтоль Курдндні 

†ЃЙ 6Й1ЙЙІ ПОЧИНИ УКРАЇНЦІВ 
J ТОРОНТА 

Якими песимістамвн ми не 
б у л а б. як йе нервували 0 
в а с недотягнення та промахи 
нашої еміграції, то проте час 
д о часу чоло нам родхмарю 
сться: в а ш а еміграція, при 
всій своїй невлаштованості і 
хаотичності , тайн здобува-
сться на поважні почини, та-
кн проводить їх послідовно в 
життя і таки завершуй діла. 
які мо;хна б назвати фанта-
2Ісю та недосяжвими мріями. 

'Гри такі почини зворушу-
ють від довшого часу і най-
поважніше в Канаді україн-
ське середовище в Торонті та 
околиці. Майже водночас про-
водяться тут крок за кроком 
дві акції, що вимагають гру-
бих тиси чіп доларів (одна з 
них в найближчих днях буде 
святочно завершена) , а третя 
тільки в тих днях почалася 
і напевно буде теж скоро та 
успішно закінчена. І коли во-
ви будуть у ж е не акцією, а 
реальною дійсністю, на яку 
ми будемо горді та яка бага`-
то причиниться до поглиб` 
лення і поширення нашого 
громадського й культурного 
життя, українці Тороита на-
певно візьмуться за якесь 
нове велике і позитивне діло, 
тіросто-тому, що... коли не 
маємо іншого мотивування 
— такий у ж е тутешнії"! укра-
їнськнй клімат. 

Отож на 31 травня ц. р. 
заповіджено врочисте посвя-
чення т. зв. Української Д і -
вочої Академії в Анкестер. 
колосального будинку з. від-
повідним оточенням, иідгото-
ваного до того, щ о в вересні 
ц. р. почнеться а ньому на-
ука за програмою вищих 
шкіл провінції Онтсріо. Це 
б у д е перша така школа на 
Сході Канади з повними пра-
вами, під українським прово-
дом і збудована українськими 
грішми. Найцікавіше ж у цій 
Академії те, що if почали бу-
дувати, маючи перед собою 
кошторис у близько 600.000 
доларів та рахуючи виключ-
но на збірки і пожертви гро-
мадянства, не хто інший, а 
наші Сестри Служебнпці , от-
ж е не капіталісти чи фунда-
ції, а таки просто монахині, 
замикаючи цим великим ре-
альним твором свос 50-ліття 
Џ Канаді. Прсу другий вели 

Ї Й " 
Горонта 

на оплату . викладачів-профе-
сорів університет не ' н а с 
фондів і якщо українці хо -
чуть, щоб такі студії були 
постійно, повинні зложити 
100,000 доларів, відсотки з 
яких будуть оплачувати про-
фссорський склад катедрн. 
Була ще Інша проблема, са-
мс українського відділу біблі-
отеки в цьому ж університеті, 
але її, не роблячи широкого 
гамору, скоро полпднав Ук-
раїнський Відділ Канадійсь-
кого Легіону в Торонті, що 
під приводом свого невснпу-
щого голови, сота. Павлюка. 
„витряс" звідкись і головно 
серед своїх членів кілька ти-
сяч та врочисто поклав осно-
ву під такий український від-
діл — кількасот нанповажні-
ших книжок з окремою ш:і-
ф о ю — в бібліотеці уніВер-
ситету. А тепер, ось таки в 
цих днях, окремий комітет 
КУК, яким кермують пп. Ма-
зурик і Палка, почав акцію 
за зібранням 100,000 дол. , 
слушно вважаючи. ЩО В То-
ронто й Онтеріо найдеться 
10.000 людей, які з'ясовують 
собі вагу студій та постійної 
катедри українознавства в 
Торонті і які дадуть по 10 
чи більше долярів, при чому 
кожний же()тводавець діста-
не мистецьку грамоту робо-
ти М. Дмитренка і пластинку 
з величним концертом сим-
фонічної оркестри та збірно-
го.українського хору з свят-
кувань бО-ліття українців 
Канади мий. року. Щ о д о цісї 
незвичайно важливої акції не 
масмо сумніву: у ж е початќи 
показують, що сто тисяч бу-
де з ібраних і на унівсрсн-
теті в Торонто заіснус Катед-
ра українознавства не тільки 
на втіху 400 українських сту-
дентів у ньому, але й иа ко-
ристь нашій вільній науці та 
цілій нашій правді, яку все 
ще різні „науковці", здебіль-
ша підшиті москалі, перекру-
чують на свій лад . 

І нарешті третя велика ак-
ція українців Торонто. Ц е 
цікава акція вже хоч би тим. 
що вона позбавлена всякого 
льокального п а т р і о т изму. 
який в обох у ж е згаданих 
ѓрас деяку іюлю. Н а цей раз 
йдеться про територіяльно 
дальшу, але тим не менш 

ЇЬКОЇ грома- в а ж л и в у справу, с а н е про 
рнтерІЙської створення українського відді-

цровінції м о ж у написати точ- ' л у бібліотеки університету в 
ніше. Просто тому, що пра-{столиці Канади Оттаві. Отже 
ц ю ю з людьми, які проводять про українську інформацію, 
його в діло, кожної днини в наукову і достовірну, в місті, 
тій самій домівці, а переді де живуть всі амбасадори і 
мною лежить свіжий від дру-1 посли, де с всі центральні у-
карської фарби проспект в ряди і парламент, д е с сто-
тій справі. Це теж с п р а в а ( л н ч н а преса і світові корес-
д у ж е поваленої"суми гроша, і пондентн. Український відділ 
бо аж ста тисяч 'доляріз. А л е при університеті в Оттаві іс-
йдеться справді ' про велику нўе, с там теж невелика ук-
річ, бо про катедру ўкраїно- j ряїнська громада, але ство-
знавства у славетному в ан- рнти таку бібліотеку їм пе 
гломовному світі тоіюнтон- j під силу. І от Оттава відкли-
ському унівеі)снтеті. Акцію калась до Тороита, а в То-
веде тутешній відділ Комі- ронті. відповіло на цей по-
тету Українців ІСанади і май- J клик одне з найактивніших 
ж е два роки йшли перегово- - - Товариство Українських 
ри в тій справі. Нарешті ста-j Підприємців і Професіонал іс-
н у л о на тому, що унівеіюн- тів. Засідання цісї установи. 
Тетська влад{і радо п о г о д и - ' н а якій найшлася справа та 
лася на введення таких сту- яким піюводнв голова Това 
дій з усіми правами інших, 
радо відступає -приміщення, 
семінарі та бібліотеку, але 

риства п. Ілащук, було одно-
зг ідне: українські купці, ре-
місники. підприємці і профе-

I У В А Г А ! Ц Ю , Г Е П В Е Н , К О Ш І . , П О К О Л И Ц Я ! 

Т - В О „ У К Р А Ї Н С Ь К А Р І Д Н А Ш К О Л А " 
, в Н ю - Г е й в е и , К о н и . 

Ь t : влаштовує : 
І н а З Е Л Е Н І С В Я Т А , 2 4 . Т Р А В Н Я 1 9 5 3 Р . 

від 8—9-ої ѓод. по пол. 
на SEA-CUFF, LIGHTHOUSE, NEW HAVEN. CONN. 

(над сл мігма їм АтлантіЃќ -ьким Океаном) 

ВЕСНЯНИЙ ФЕСТИН- ПІКНІК 
з гарною програмою і при лпамі'пнтій ОрвЄвтрІ Ваѓќля Во-

сого :і І ію Порќу. 
Фестал відбудеться без огляду на погоду, бо маємо 

гарну залю на забаву. Ввесь дохід нц ‚.Рідну Школу". За-
прошусмо всіх"прийти! Управа І'. Ш. 

Пост ч. 7 Українсько - Американських 
Ветеранів 

і Пост ч. 1260 Николая Міню 
А М Е Р И К А Н С Ь К И Й Л Е П О Н 

З А Б А В А 
ДОБРОЧИННОГО ФОНДУ 

З життя і 
' Дітройт, Midi. 

В е л и к а Прчтікомупіггична 
Маніфестація. 

Українська громадськість 
Дітройтў під проводом Укра-
їнського Громадського Д І Л А -
вого Комітету влаштовус в 
неділю, 24 травня 1943 р. 
в є л и ќу Протнкомуністичну 
Маніфестацію для відзначен-
ня 20-тої річниці ПїЛоду в 
Україні. 

Маніфестація складається 
л трьох частин: 

І. Сл`ужби Божі і Панамі.ці . 

В день маніфестації в ўвіх 
українських церквах Дітрой-
вту будуть о год. 12-ій від-
служені Служби Божі в на-
міренні українського народу 
і Панахиди за жсіггвн голо-
д у в Україні. ( В укр. кат. 
церкві при пул. Кліпперт — 
Служба Б о ж а і Панахида бу-
дуть відправлені о год. 9-тій 
раНо). 

II. .Маиіфі ( іааііііііін Похід. 

Похід під піюводом марша-
ла походу п. ген. Б. Палія 
Неїла перейде головною ма,-
гістралею міста — Вудвард 
евеню, коло Міської Управи 
і буде розв'язаний на вул. 
Конгрес. 

Похід буде складатися з 
таких 9-ти груп: 
Ч : Прапори: американський 

і український. Маршал похо-
ду. Почесні американські го-
сті і духовенство. Символіч-
ний віз. Діловий Коміет. 

2. Шкільна молодь і Пласт. 
3. Жіночі організації. 
4. Оркеетря, американсі.кі 

і українські ветерани. 
5. Представники поневоле-

них Мѓќ'ќною иа(юдів. 
6. Молодечі організації . 
7. Американсько-українсь- j 

ќі професіоналісти, Українсь-
кий Літературно - Мистець-
кнй Ќлюб. Товариство Укра-
їнських Інженерів, Товарист-
во Українських Лікарів. 

8. Громадські організації з 
прапорами. 

9. Громадськість. 
Збірка учасників иоходу о 

год. 2-гій по полудні. 
Г р у п и : 1. 2, 3 , 1. 5 і 0. збі-

раються на пул. Sproat, гру-
пи 7, 8, 9 на вул. Siblcy. 

Д о ї з д вул. Вудвард від Сі-
ти Гол до вул. Темпел. 

ПІ. Святочні Громадські 
Збори, 

що відбудуться зараз після 
розв'язання походу а залі 
St. Andrew Hall. 

Програма зборів: 
1. Американський і Укра-

їнський Національні І`имнн. 
2. Відкриття зборів: голова 

Діл . Комітету, д-р М. Д у ж и й , 
3. Виступ об'однаних чоло-

вічнх хорів: Капелі Банду-
ристів ім. Т. Шевченка і хо-
РУ „Сурма" ООЧСУ. 

4. Покликання Почесної 
Президії. 

5. Англійські промови: рсд. 
3 . Тарвавський і адв. Ст. 
Луцький. 

6. Промови та привіти гос-
тей. 

сіоналістн уфундують бібліо-
теку і то так, що кожний 
член Товариства, — а їх те-
пер коло 180! — купить від-
повідну кількість книжок із 
списќа, предложсного укра-
їнською катедрою в Оттаві, 

7. У к р а ї н с ька промова: 
нроф. М. Дольннцькиґі. 

8. Резолюції зборів. 
9. Вшанування жертв голо-

іО' — „Боже, вислухай бла-
гання" — релігіііно-патріо-
тична пісня, співають всі зіб-
рані. 

10. Закінчення зборів. 
Цілий похід і громадські 

збори будуть фільмовані. 
Комітет прохас: під час по-

ходу і зборів дотримуватися 
нкаапіпк і розпоряджень впо-
рядчнків .ПОХОДІ'. Головним 
ниорядчиком призначений п. 
Ст. Кравчишин. 

Громадськп.'і Діловий Ко-
мітст закликас всю українсь-
ку патріотичну громадськість 
Дітіюйту взяти масову участь 
в поході і в зборах. 

Українсь'кі жінки пр`я^о`дь-
тс на маніфсстацю одягнені 
в українські націоналваі одя-
гіі! Всі на Протикбмуністич-
ну Маніфестацію дня 24-го 
тра`вня 1953 року! 

Український Громадський 
Діловий Комітет. 

Бофало, Н. Й. 
)нмнка .Маніфестація 3 ири-

вод.у 20-ї Річниці Голоду 
на Україні. 

Всі Об'єднані організації й 
устайопн міста Вофяло під 
проводом місцевого відділу 
УККА створили Маніфестя-
ційинй Комітет, йкнй занявся 
підготовкою Маніфетації на 
донь 31-го травня о годині 
2-й по полудні. 

Д о Комісту пвійшлн: голо-
ва: проф. О. Залеськнй, за-
стўпники: Б. Ппшківський та 
В. Шарпай, секретар: Шепе-
ляввіі. 

Працю Комѓѓету розділено 
на 3 голопНі відділи: Органі-
заціЛннй. ПропаґандивнИй і 
Фінансовий . 

По одержанню дозволу від 
Міської Управи на похід го-
ловннми вулицями м. Б о ф а -
ло — ФілМор, Бродвей до 
Мейн Стріт, Лафаст, — Комі-
тет прИкладас всіх зусиль, 
щоб ця Маніфестація дала 
якнайбільший вклад д л я про-
ппгандн української справи в 
Західньому Світі. Д о участи 
в Маніфестації запрошено та-
кож інші національності, по-
нсволсні Москвою. і 

Головну доповідь в ангій-
ській мові на МаиіфсстацІ! 
виголосить професор БнрВ-
гсм з Вашингтону. 

На доповідача українською 
мовою запрошено В. Коваля 
з ІІю Иорку. 

Комітет звертається з про-
ханням до всіх громадян ук-
раїнського походження м. 
Бофало й околиць, а також 
всіх громадян національнос-
тей, поневолених Москвою — 
взяті; я к н а й ч и с л є ннішу 
участь. 

На випадок непогоди — 
Маніфестацій відбудеться в 
залі Гаруґарі Темил на Д ж е -
несі. 

Man іі(нч таніні ній Комітет. 

Село на нашій Украї-
ні... в 1933 році 

(Закінчення зі стор. 2.) 

Ц е робилось, у нас на очах 
депутатки Верховної Ради 

книжки дістануть печатку і Кнвн Олени, яка б у л а ‚‚виб-
Товарнства і жертводавця, a j рана" від декількох округ і 
бібліот`еку врочисто вручить яка б у л а мешканкою села 
управа ТЎІЇ унівсіх-итетові. І Кімлнчки. Вона б у л а без-
ось акція вже почалася, дас вольним свідком цісї няйбіль-

субота 23. травня (May) 1953. 
' — _ _ _ _ _ _ — 

Бетговен Гол 
2 1 0 Е . 5 . В У Л . І І Ю ИОТ%Є, Н. П . 

Му`зики Ш К А Н Т О Н А і й о г о о р к е с т р и . 
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добрі висліди, а Товариство 
Українських Підприємців і 
Професіоналістів відоме з то-
го, щ о свої плани і задуми 
завершує успіхом. 

Три лнкі почини україн-
ської громади Тоіюнта прн-
бнрають на наших очах кон-
кретні форми і — як кажс-
мо — доказують нам усім, 
що не зважаючи на все. при 
добрій волі та організації, 
наша еміграція здібна твори-
ти речі, які матимуть постій-
не, велике та важливе зна-
чення для цілості{ українсь-
кої справи і її аспект}- в у-
сьому світі. 

шої в історії людства траге-
дії. Була рядовою колгосп-
ницею-дояркою в колгоспі, в 
акому умирали сотки людей. 
Чи вона підняла голос в обо-
роні їх в районі, области, не 
кажучи вже про саму Раду, в 
яку вона входила? Ні! Бо 
вона знала, що чекає її, що 
чекало кожного того, хто під-
ияв би голос в захист народу. 
Наказ вождя партії с непо-
мнльний, і той, хто попробу-
вав би заговорити будь-що 
проти нього, був би зліквідо-
ваний, не дивлячись на те, 
хто він. 

Голод був створений, щоб 

ШШШ ІШ РІЧНИЙ З'ЇЗД †%А 
Б. ВОЯКІВ УЛА В ЗДА 

(Закінчення Зі стор. 1.) 
обрано нову Головну Управу, ністичної агресії та вислов-
до якої увійшли: мгр. Богдан 
Крук (Дітройт) — голова, 
Микола Грицковян ( Н ю 
Иорк) і Корло Хома (Клів-
леид) — заст. голови, п. Лев-
ський (Дітройт) — секретар 
і п. Шашкевнч ( Н ю Иорк) — 
скарбник. Головою Контроль-
ної Комісії обраний Лев Фу-
тала (Дітройт) . а головою Су-
д у Чести — Микола Сндор 
( Н ю Иорк) . Крім того обра-
но Редакційну Колегію, яку 
очолює Є. Несторук та в 
склад якої, крім нього, вхо-
дять: П. Черешньовськнй, 
інж. С. Голяш, д-р Б. Гук та 
Я. Кіцюк. Осідок Головної У-
прави Т-ва рішено пеі)енестИ 
до Дітройтў. На закінчення 
нарад ухвалено низку резо-
люцій, в яких Т-во б. Вояків 
ЎПА в З Д А , МІЖ іншим: ви-
слсвлюс подяку урядові й на-
родові З Д А за гостинність; — 
потверджує, що стоїть на ста-
Иовнщі Воюючої України. — 
Піддержує революційно-внз-
ІІОЛЬННН провід УГВР. ЎПА 
та ОУН; висловлює свою пов-
ну солідарність з тими своїми 
друзями, що продовжують бо-
ротьбу за визволення на Рід-
них Землях та клонить голо-
ву перед тими, що впали в 
цій боротьбі; піддержує полі-
тику уряду З Д А , який веде 
активну боротьбу проти кому-

люс надію, що цей уряд під-
держить теж прагнення укра-
їнського народу до побудовќ 
Самостійної й Собо'рної Укра-
їнської Д е р ж а в и ; з а с у д ж у є 
біло-московські групи на емІ-
грації. що плянують нове по-
неволеннл України, як і поль-
ські еміграційні середовкща. 
що зЌову зазіхають на захід-
но-українські землі; вітас ѓіід-
польну Церкву в Україні, УГ-
ВР. Ў П А й ОУН та вв'есь ук-
раїнський нарід; вітас АВН 
та солідарнзі'сться з його бо-
ротьбою за здійснення спіл'ь-
них ідеалів; вітає Укр'аТйсі-
кий Конгресовий Комітет 'й 
його працю для визволення 
Ўкраїќн й закликас своїх чле-
нів сплачуі)аті{ Національний 
Даток д о УНФонду; вітає 
Братство б. Вояків ЎПА в Ев-
ропі, Т-во б. Вояків ЎПА в 
Канаді та інші споріднені ор-
ганізації й своїх друзів в ціло-
му світі; вітас все вояцтво, що 
стоїть в активній боротьбі 
проти московського імперія-
лізму; закликас. всіх друзів 
на терені З Д А об'єднатися в 
одній організації для успіш-
ної праці дЛя визволення У-
країни. 

З'їзд пройшов в незвичай-
но діловій, вояцькій атмосфе-
рі, що охоплювала всіх учас-
нпкіп. включно з гостями. 

flower А'. Я. Флеш†йґ — „літаючий єпископ" 
То{юнто. — іПнроко зна- щеннком. Сам один він вирз'-

ний єпископ Англіканської 
Церкпн, А. Л. Флемінг помир 
на удгір серЦя, маючи 69 ро-
ків. З Його особою Лиглікан-
ська UcjiKua втратила відда-

шає у дикі північні країни, 
де перед ним не було білої 
людини і посилено працює се-
ред ескімосів. Слабе здоров'а 
пізніш змусило ного перерва-
ти працю на півночі, але Цієї 

ного працівника на місійному j країни він не забув і, ставши 
полі, людину, що все своє І в 1933 році спископом, що-
жнття присвятила діяльності року літіів по своТй всл'ичез-
серед одного з найбільш за-1 ній єпархії, що сягає 1,250,-
недбаннх у світі народів - j 000 квадратових миль. На не-
оскімосів. Народжений в доступній півночі закладав 
Шотландії , він там працював І школи, церкви і місінні ста-
у фірмі кораблів. Проте, був-1 ниці. Оќрім практичної діяль-
ши ще хлопчиком, він мріяв,носѓи, працював ИауКово. Ио-
про працю між ескімосами й : го кння{кн прийесли йомл1 

тому, в 1908 році, лишає рід- (наукові степені і членство 
ний край і переїздить до Ќа- (Королівського Географічного 
пади, де стає в 1913 році свя- 'Товариства. 

Плянують збільшення маўкових сил 
Н ю ЙОрк. — Крайова Рада 

Людської Сили передала пре-
зндентові Айзенгаверові П`ро-
граму, на підставі якої можна 
буДе ПІдгоТойити б ільше'Ва-
укових сНл ‚‚з-посерЄд велико-
го резервуару високо інтелі-
ґентної молоді", інакше кра-
іна не зможе осягнути належ-
ного поступу в своєму розвит-
ку. Рада твердить, що ледве 
половина талаќо`внтої молоді 
дістає університетську освіту. 

а дві п ятнх частин студентів, 
що починають науку в кале-, 
д ж а х , хоч вони й відзнача-
ються талантами, Не кінча'ть 
студій. Зв'іт ком`ісії написаќли 
на 263 сторінках. Його внпра-
цюаала комісія з 17 членів, 
які особисто явилися в прези-
дента з цією справою. Раду-

зорганізовано прн допомозі 
Фонду Форда. її головою є 
Д ж е й м с Зеллербак з Сан 
франсіско, 

Новий буревій шалів в південних стейтах 
Н ю Орлінс, Ла. — Могутній 6,000 осіб згин`уло від виливу 

морських фнЛь. ТЬму тепе-буревій, що посувається по-
при Мехіканськин залив, 
спричинив найменше чотири 
смертні випадки, відокремив 
центральне місто Луїз іани під 
інших і вдарив у прибережне 
місто Галвестон зі швидкістю 
84 миль на годину. Це шос-
тий торнадо в Луїзіяні поточ-
ного року. Найновіший зни-
щив одно село. Галвестон па-
м'ятає нещастя в наслідок 
торнада з 1900 року, коли то 

і г ' , І S І 

обездолнтп Україну. Твер-
дження, що %творюючн го-
лод, окупант мав на увазі 
лише загнати селян до кол-
госпів, не відповідає дійсно-
сті. З голоду, загинули по 
лише родини одноосібних 
господарств, а й ті, що вже 
по декілька років працювали 
в колгоспах. 

ріши' міські н стейтові чй`н-
ніілн кннч ЃВСЯ йегайно ряту-
вати людей, що потерпіли від 
буревію і виливу рік. 

ВСТУПАЙТЕ И ЧЛЕНИ 
У. ТІ. СОЮЗУ! 

ПРО НАШУ МИНУВШПЛУ 
дітям, юнацтву І дорослим 

оповідає цікава книжка 

А. ЛОТОЦ1.КОГО 

КНЯЖА СЛАВА 
Впѓито ілюстроішна книжка. 

що мас 198 сторінок, 
коштўе липи` $і.іш. 

Замовляйте в „СвободЎ': 
"S V О В О І) А" 
P.O. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

уіушїнсьІціаЛіі ЗмЉістів до Редакції 

Шановний пане редакторе! 

Прочнтовши в газеті (чч. 
йб, 100) статтю: „Українська 
пасажирська фльота", я був 
буквально збентежений не-
фаховістю статті. В в а ж а ю 
своїм обов'язком, звернути у-
вагу на вагромадження нісе-
нітниць, які скупчені в цій 
статті. 

З першого ж речення 
починаються непорозуміння. 
Україна мас 30 портів, з чогоівольська. ц а веЧррі буде . екс -
10 л и ш е міжнародиьо-луч(ю-;позія і л ю с т р а ц і й ќ о г о , . ' ^ т е -
вого ( ? ) знАченвя. Чи не за- ріалу, автографів з Н у і е ю -
багато д л я України 30 пор-ІЛі`-`йпу У В Д Н . Початок о го-
тів? Здасться більше як 3 . Д.ІД""і 8-мій ввечорі. 
А . ? Чи м о ж е замало 10 nop- - - - - - - - -
тів —- як міжнароднього знн-
чеивя? Чому автор так полю-j доаано свою власну і вікомў 
бнв турецькі кораблі, щ о вва- не зрозумілу , „Усі сім корнб-

'ucmentJauZj 

Vtio `ЯЩк. — 'З ^ЛгтераѓгУр -̂
но-Мистецьвого Ќ л ю б у пові-
домляють, щ о вечір в . Httli-
блнжчу п`ятнйцю, 22-го `грав-
ня, буде присвячений твор-
чості О. Лятурішської. З до -
повідями внступля'ть Л. Д р о -
жевська. проф. В. СіЧинсітОІЛ 
і Ю. Діівяич. Х у д о ж н є . .4и-
танќя творів — О. ‚Добро-

лів мають свій курс иа лінії 
Одеса..." 

Невже пе простіше 1 

жас їх на першому місці се-
ред чужоземних кораблів, які 
заходять до українських‚nop. 
тів? В ^ інсносп ж вовв зай- з р о з у „ і л і ш с написати сім 
мають майже останнє місце., к о р а б л і в „урсують на лі-
Д а л і читачеві подасться но-1 н і ї , - Корабл і 'не бігають, а 
вітній погляд на історію пас- Х О Д Я Т Ь г а б о плавають. 
сажирської фльоти н.іаг.иіі . _ . , . . , ‚.^‚‚` . 
та н а р а х о в у є м с я їй лише 6 0 ! ^ ^ S ^ S f e Ж ? 
років (ера її починається за І д и і П в 1 д , "йТГІ "' Трембщько-
автором з 1890 p., коли було I г о Н Є Ш Д У Т Ь - . . . . 
побудовано параплав „Пес-1 Існують кораблі малого і 
тель" ( ч о м у ? ) . Між іншим, і великого каботажу, та ієну.: 
цю назву пароплав цей одер-! м : , л 0 т а велике плавання 
жав від большевиків на честь . (плавба) . Кого м о ж е цікави-
одного з декабристів. h " , lVP ..}2 таких далекойіж-

Потім читача проголомшус `. и , И х кораблів можуть перево-
мішанина назв короблів. nop- :1ПТИ , 101,900 осіб ( з а який 
тів (побі-іьшостн не ўкраїн- j Чіі(-- ч " ^ "КУ кількість рсй-
ських) , Б. Р. Т. (до речі лн- с ів?) . Чомусь занадто багато 
шилось нерозяснене значен- У , , а П І приділено кораблям 
ня цих „магічних літер" — ..Ку'бань", „Нева" та „Ріов". 
регістрові бруто тонн) . З цьо- lnjlc н е к а з а н о , як л.добрА во-
го переліку виходить, щ о вся " и попрацювали", постачаю-

торговельно - п а с а жнік'ька 
фльота СССР нібп-то має на-
лежати Україні. Треба вва-
:кати. що спадкоємцями, ра-
зом з Україною, будуть і ін-
піі держави ( з мені СССР), 
які мають свій вихід д о Чор-
иого моря. Автор так захо-
пився перепиѓўванням назв 
кораблів, портів та „Б. P. Т.", 
що більше місця присвятив 
берегам Криму та Кавказу. 
Звалив в одну купу україн-
ські та не-українські порти, 
тд зробив для пересічного 
читача враження, що нібц то 
все відноситься до України, 
‚‚украшсьќого моря" та ук-
раїнсьќої фльоти. Мене, як 
людину.- яка провела біль-
шу частину свого життя біля 
Чорного моря, просто ирази-
ла безліч перекручених назв 
кораблів та портів (добрс, {що 
це бул'о иізќііи епростова-
н о ) . 

IrtrdpycTbCH вьрсь`ќй тйрмі-
нологїя та зам'{сть иеї побу-

чн червону Еспанію амуні-
цією та вояками з боку С. С. 
С. Р. під час громадянської 
війни тцм. 

Далі знову Іде моііпа ќісч`-
нітііиця: ,.пасажирські}й лі-
ніп... належать ті, які сионЌя-
кгѓь свій біг на шляху". Д о 
пасажирських ліній мають 
відиошення рейси, а не вико-
нання якогось тяжкого обо-
в'язку ‚‚сповнення свого бі-
гу". Також „дерез'яниЙ" ви-
раз : лінії... дол ічать пів-
дейнВх берегів..." Цілком нс-
зрозумів речення: ‚‚кримськп 
лінія проходить чеіюз вступ-
ну Я л т у - Г у р з у ф . 

Маю Ще одне запитання? 
Чому українське море иара-
ховус лише 35 років свого іс-
нування ? Невже походи че-
рсз Чорне море, д о Ц а р г о р о -
д у князя Олега, ?А` п і з? ' 
наших славних ^маѓтої 
не дають нам права рахувати 
трохи більше `як 35 років? 

Микола Ко-Ко. 

В неділю, 31. травня 1953. 
0 г о д . 5 . по п о л у д н і , 

в з а л і Т-ва ‚ Д г і і с т ѓ р " , 119 Ave . А. в Ню П о р ќ у 
: відбудуться : 

Надзвичайні Загальні Збори 
Т - В А У К Р . П Р А В І І И К І В У З Д А . 

Н а п о р я д к у н а р а д : 
З м і н и с т а т у т у Т-ва . 

За Упрану: 
Д-р Воѓдам Дзі-р"іиіч. Д-р Іпиіі Лі)ііші-і.кнЛ. 

голова секретар 

o c r r D o c r o o c r : 

І УВАГА! НЮАРК, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! 
П о в і д о м л е н н я д л я В і д д і л і н У . II . С о ю з у : 14 , 2 7 , 76 , 

1 5 2 , 133 , 2 1 9 , 2 7 2 , 3 7 1 , 113, 4 5 9 . 

З Б О Р И (І 
в и щ е з г а д а н и х в ідд іл ів в і д б у д у т ь с я t 

II П ' Я Т Н И Ц Ю , 2 2 . Т Р А В Н Я 1 9 5 3 P . , 
о ѓод. Я. ім-чсрои 

R УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ, . 9 
180 William Street, Newark, N. J. 

Прогимо підлілчинх урядників і делггптіп Прибути па, U 
ці збори. Справа (Ю-літнього юшлою У. Н. Сою:іу. О 

Зи Комітет: 
ІО. Паринюі:, 15. (`алибун, II. :іиболоцькнй, Адішкит In. t1 

ГІІМЛІІІІІІШН. Гол. Радний. С 

о 

0 
о о 
о о 
о о 
о о 
о 

"ЧЕ ^' `9 ^ о т т ' ^ V ^ т ' т т 'і' ^ 'У `т щѓ ч' -Ф Щ """ 1 

Увага! Українці Нюарку і околиці! Увага! 
У К Р А Ї Н С Ь К А Г Р О М А Д А — О Б ' Є Д Н А Н И Й Г Р О -
М А Д С Ь К Н П К О М І Т Е Т С П І В П Р А Ц І О Р Г А Н І З А -

Ц І П М І С Т А Н Ю А Р К У П О К О Л И Ц І , П . Д Ж . 
з а і н і ц і я т н в о ю 

О Р Г А Н І З А Ц І Ї О Б О Р О Н И Ч О Т И Р Ь О Х С Л О Б І Д ' 
У К Р А Ї Н И І . В І Д Д І Л В Н Ю А Р К У 

: в л а ш т о в у с : 

СВЯТО ГЕРОЇВ 
п і л . о т а м а н а С И М О Н А П Е Т Л Ю Р И , поліс. Є В Г Е Н А 

К О Н О В А Л Ь Ц ї І . ген. Т А Р А С А Ч У П Р И Н К И т а вс іх 
' з н а н и х і н е з н а н и х б о р ц і в з а В о л ю У к р а ї н и 

В НЕДІЛЮ, 31. ТРАВНЯ 1953 Р. 
о г о д . 0-тій нечером 

В З А Л І У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Ц Е Н Т Р А Л І 
п р и 180 Wi l l i am Street, Newark , N. J. 

В м и с т е ц ь к і й частині Свята б е р у т ь у ч а с т ь в н з -
н а ч н і с и л и у к р а ї н с ь к о ї с ц е н и . 

Д о ч и с л е н н о ї участ і в Святі з а п р о ш у є У к р а і н -
с ь к е Г р о м а д я н с т в о міста Н к ї а р к у і д о о к о л и ч н н х 
и і с т — 

Святочтптн К о и і т і т . 

ЏІљ 

У В А Г А ! К А Р Т Е Р Е Ѓ , Н . Д Ж . І О К О Л И Ц Я ! 

М О Л И Т О В Н И Й С П О М И Н Ж Е Р Т В Г О Л О Д У 
В У К Р А Ї Н І В 1 0 3 8 P . , 

1 питнуii.uin;t ІШМ'ЛТИ 
Г о л . О т а м а н а Симонії П е т л ю р и і П о л к . Є в г е н а 

К о і ю в а л ь ц и 

в У к р а ї н с ь к і й П р а в о с л а в н і й Ц е р к в і е в . В м ч . 
Д и м н т р і я 

В Н Е Д І Л Ю , 2 4 . Т Р А В Н Я 1 9 5 8 
(`м. Літургія о год. II рипну І ї іаяахидв. ВогоглужГж п ук-
риІНгЬкІй. моііі. СгНги"`"ж` хор а.тожгинП :і іппіопрнйулйт } 

М.І1ЛШИІ1'. під орудою и. .1.оніда Хирчі нќа. . 
До мислениоі ўчисті запрошує 

Т-ио инрминнн УНГиді it Киртсргт. V 

.V8W 

і - Хор „ДУМКА" в Ню. Иорку 
'І і ірнстуна(; д о с т в о р е н н я 

і ; Української Симфонічної Оркестри 
Й і % в н ю П О Р Ќ У . 

% Х о р „ Д у м к а " ц е ю Д о р о г о ю з а п р о і п у с вс іх , щ о 
% м о ж у т ь н б а ж а ю т ь взяти у ч а с т ь в У к р а ї н с ь к і й 
'І С и м ф о н і ч н і й Оркестр і , щ о її н е о б х і д н і с т ь в у к р а ї н -
jl с ь ќ о м у к у л ь т у р н о м у ж и т т і с о ч е в и д н а д л я всіх . 
$ п е р е с л а т и с в о с з г о л о ш е н н я на п о д а н і й н и ж ч е заяв і 
Ь а б о о к р е м и м л и с т о м на а д р е с у : Mr. A. O s a d c a , 321 
І East 6th Street , N e w York Citv. 

Ню Порк , 
:'. A II It A 

OTPHM заявляю спою і`отопиті. іятушпн і: члени 
Ўкрѓимської Симфонічної Оркестри та ври'Ѓй актннну 
учаѓть н П праці. Граю на 

інструмент МІ) 

р ! ЛЛрм`а 

І1 
ПІДПИС 

(по-англійськи ПріЗВИЩО та ім'ні 

Телефон: 

2 . т у т Відтяти 
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Спорт 
УСТ ‚.ТРІІЗУБ" ДЕБЮТУС 

В Н. ЛІЗІ 

Торонто. - Друга україи-
ська команда Національної 
Ліѓн — УСТ Тризуб презен-
тувала свій дебют в 1. Диві-
ЗІЇ показним резултатом 4:2 
проти ОСТИН ГАМІЛТОН. 
Ці змагання відбулись на 
Бродвю Стадіоні в присутнос-
ті ок. 1,000 глядачів — і вже 
перша пів-гра стояла 4:0 для 
українців. Олександер СКО-
ЦБНЬ II. — що с капітаном 
Збірної Онтеріо проти Ірлпнд-
ських Інтернаціоналів (гра-
ли в Ню Иорк на Ебетс Філд 
проти англійців 1. Дивізії ФА 
— Ліверпуль 0:4) добув 2 во-
ріт. Коваль і Дмитруќ добули 
†то 1. Власти ОФА складаючи 
склад Збірної Онтеріо — 
сильно запаркували його 
змагунами прибулими з Ев-
ропи. Окрім О л е к с а н д р а 
Скоцень II. — відмічено до 
Збірної дальших 3 українців: 
Шапка, Стецьків. Рнгайло — 
усі СТ Україна Торонто. 

Скоцень II. — ветеран ук-
раїнськгоо футболу, відзна-
чений трофесм найкращого 

В С Я Ч И Н А 
МАЛА ПТАШИНА ОТРИ-
МАЛА ВЕЛИКУ БУДОВУ 

На перемісті Кірквуд в Ст. 
Луї маленька пташина віль-
шанка (робін) стрлмала 
$ 500,000 будову. Коли робіт-
ннки прийшли продовжувати 
будову, побачили, що на зру-
бі, вибудованім ще восени, 
побудувала собі гніздечко цн 
пташина й почала вже снді-
ти на яйцях. Вільшанка вла-
штувалася там і зовсім не ду-
мала про людську будову. 
Президент будівельної фірми 
Джозоф К. Вольмар скликав 
своїх співробітників, але всі 
вони не `могли нічого пора-
днтн, і вирішили чекати так 
довго, аж пташина скінчить 
свою материнську працю 
Щоб цс в світі було стільки' 
уваги також і до людського 
життя . . . 

ЗНАЙШЛИ НОНЌ ПЛЕМ'Я 
ПІГМЕЇВ НА ФІЛІППІНАХ 

На філіппінському острові 
Люзон професор д-р Еллін-
ґер знайшов нове, досі не-
знанс, плем'я пігмеїв, про яке 
подає такі відомості. Він сам 
бачив тільки одну родину 
цього плсменн. що складала-

змагуна Канади в сезоні 1952. ся з 15-тьох членів. Але міс-
діставшн цього року почесну 
функцію капітана Збірної, як 
бувший професіонал Ніцца, 
Франція ѓрас на спеціальний 
дозвіл Спорѓової Палати. В 
команді УСТ Тризуб вибнва-
ються Горський, Скоцень І., 
брати Білоусн й інший про-
срссіонал із Франції — чех — 
Трескан. УСТ Тризуб стра-
тив д. доброго напасника — 
німця Опльох, що перейшов 
до Олимпія Торонто. 

Інші висліди 1. Дивізії: 
Гунґеріян — Італія 3:3, Іст 
Енд КснедІянс — Гунґеріян 
2:0. 2. Дивізія: Гаґіборс — 
Славія 1:0, Серби — Нідер-
ланділ 1:1, Гагіборс — Спар-
та 4:2. 

ГРИ ЗА ККНЗОЛ КАП: 
Торонто. — Елімінації гор 

за „кеизол кап" дали резуль-
татн: Нейшенал — Авро 3:0. 
Славія — Пуґлія 3:1, УАВ 

Македонці 2:1, Ірлскорт 
Ліджеи — Росіяни 8:1, То-
іюнто Айріш — Міміко 4:0. 
Українські команди, ще не 
стаіггувалн в тій конкуренції. 

ЛІГА ЮНІОРІВ. 

`")роуѓо. — Юніори СТ. 
.леремоглй'Гв нер-

,f. гвах ліги юніорів ко-
' їі.чйду Ліджеи 22. Іст Иорк 

ГУ.0, ІИ Кснедіснсн — Іто-
Оснс 1:1. 

В програмі слідўе: СТ Ук-
раїна — Італія, УСТ Тризуб 
-— Гунґеріян, Олтер — Ст. 
Ендріюс. 

Б. Пруднус. 

цеві люди твердять, що там 
живуть дванадцять родин цих 
пігмеїв, всіх коло 150 осіб. 
Вони звуться абснленсн. і ма-
уть піґменську висот%'. Дорос-
лі жінки мають чотири стопи 
і чотири цалі, а чоловіки чо-
тири стопп і вісім цалів. Але 
вони дуже різняться від нег-
ритянського населення, серед 
якого ЖИВІТЬ тисячі років, і 
мають свою, різну від негрів, 
мову. їхня шкіра ясніша від 
мурннськоі, і їхнс волосся не 
такс кручене, як у муриніп. 
Вчені антропологи твердять, 
що те населення прийшло до 
філіппінськнх островів перед 
10.000 дроками, коли ще ці ос-
трови творили цілість з азій-
ським континентом. Д-р Ел-
лінгер може сказати про їх-
ню культуру тільки те. що 
вони поробили собі чашки з 
черепів своїх приятелів, що 
свідчить про днкий стан цьо-
го племени. 

ОДРУЖИЛИСЯ ПІСЛЯ 44-
РІЧНОІ ЛЮБОВІ! 

В місті Лізіѓ: в Франції 65-
річннн Еміль Рсо одру'жився 
з 63-річною Шарльотою Ро-

Д№ ЗАХАРЧУЌ 
АРТИСТ МАЛЯР: 

644 EAST 20th STREET, 
NORTHAMPTON, PA 

Ph. 22810 
Маліпіо: церкви, образи, сцена-
рії, портрети. 
Виробляю: хоругпи. прапори, 
плащаниці, іконостаси, балда-
хімн. тетраподи. 

Пишіть по інформації. 

' УВАГА ЛІКАРІ! 
Українське Лікарське Т-во в Америці 

НІДД1Л Н ІІІ() НОРКУ 
влаштовує 

в суботу, 23. травня 1953 р. 
в залі Літ. Мистецького Ќлюбу 

149 Second Avenue, New York. 
Ілюстрований Фільмом Реферат 
д-ра ВОЛТЕРА ПЕТРИШІІНЛ 

асистента проф. Колюмбійського Уніпсрснтету 
— на тему — 

„Новітні здобутки в лікуванні пістряка 
горла". 

Управа У. Л. Т-ва в Америці. 
i W ^ W W V t f ^ V V V W N W W ^ V W W W W W V V W W W V V W W 

ВАСИЛЬ ц ш ь н и к 
(WILLIAM SELNICK) 

иодас до відома, що змінив адресу своєї 

АДВОКАТСЬКОЇ КАНЦЕЛЯРІЇ 
135 BROADWAY, Њют 1408, NEW YORK li, N. Y. 

Телефон: BArclay 7-9336 
Домашня адреса: 

17Г) East 3rd Street, New York 9, N. Y. 
Телефон: GRamercy 3-3640 

бурЃ. Історія ЇХНЬОГО ОДРУ' 
жіннл довга і не весела. Во-
ни мали одружитися ще 1909 
року. Молоденька Шарльота 
одягнулася була тоді до він-
чання, і чекала на прибуття 
молодого, що працював в нс-
далекому місті. Але Еміль не 
приїхав. Молода виїхала з ці-
сї околиці, не залишаючи ні-
кому свосї адреси. Молодий 
наннсав був листа, щоб він-
чання відложнти. бо цього 
`вимагали його обстапини. А.чс 
той лист прийшов пізніше. 
Після 44 років ці ‚‚молодята" 
припадком знову зустрінули-
ся. Еміль був поранений у 
вуличній катастрофі, і його 

, завезли до шпиталю при до-
мі старців, де кельнеркою бу-
ла лоіЧГ наречена Шарльота. 
Колись вони мали чорне во-
лосся. а тепер воно в неї по-
срібніло. а п нього залншнлн-
ся ще тільки сиві вуса. ‚‚Су-
джсної і конем не об'їдеш", 
- - каже наша приповідка. 

ДВА РАДІОАКТИВНІ 
РОБІТНИКИ 

Під час недавньої проби з 
атомовою бомбою два робіт-
никн наїхали на атомову 
хмару, хоч були віддалені на 
110 миль від місця, де ски-
нулн атомову бомбу. З їхніх 
тіл виходила радіоактивність, 
і їхній лікар каже, що їм, 
мабуть, треба буде робити 
трансфузію крони, щоб охо-
іюнити їх від розпаду їхніх 
кровних тілець. Д-р Марш 
каже, що радіоактивність 
яка виходять з їхніх тіл. не 
шкідлива для інших осіб. 
Вони находяться під лікарсь-
кою опікою. 

ТАСМІІІІЧА ГАДЮКА HV 
ВУЛИЦЯХ ИЮ ПОРЌУ 
Недавно на вулицях Ню 

Норку громадилися люди й 
акта, бо Н'і Хіднику коло 
Гренд евені" й Фордѓам р.'-вд 
в дільниці Бронќе, була дов-
га на шість стіп гадюка. Ні-
хто не знав, як назвати її, і 
навіть представник Товарист-
ва для боротьби з жорстокіс-
тю в поводженні з тварина-
ми не міг сказати, до якого 
роду належала ця тварина. 
Вкінці одна поліцнст відва-
живея вбити цю гадюку. Га-
дають, що це сотворіння при-
їхало до Ню Порќу на авті, 
що везло городину або овочі, 
і випала з воза саме в тому 
місці, де її знайшли. 

ЧИТАННЯ книжок — аќ 
ЛІКУВАЛЬНИЙ ЗАСІБ 

В шпиталі університету 
стейту Айова 64 особи зголо-
силися на добровольців, щоб 
хвором голосно читати книж-
ки та в той спосіб впливати 
на Іхнс швидше видужання. 
Пані Стеґ читала книжну 
непритомному пацієнтові, і 
коли він відзнскав прнтом-
ність, то дещо пам'ятав з про-
чнтаиого та просив, щоб ‚.бі-
Оліотсчна пані" знову прий-
шла. Та найбільше помагає 
читання притомним хворим, 
які під час слухання забува-
ють про свої терпіння. Чи-
тання підпіллі; від них страх, 
що їх часто опановує перед 
операціями. 

Тиждень листів 
з Америки 

Цей тиждень, від 18 до 24 
травня, оголошено тижнем 
.інстін з Америки. Протягом 
трьох років Загальна Рада 
Американської Однести орга-
нізовус такі тижні. їх підтри-
мують і допомагають у паре-
веденні багато губернаторів і 
кейооів МІСТ. 

Листи, ніслані від одного 
приятеля до другого, або від 
одного члена родини до дру-
гого, передають вістки щирої 
правди. Слова такого листа о-
жинають у серці того, кому 
вони призначені. Тому і виз-
начено окремий тиждень, 
щоб підкреслити важливість 
таких листів. Лист може з у-
спіхом замінити особисті по-
бачення і примусити людей 
забути про віддаль, що гвід-
окремлюс їх одне від оного. 

Листи, що у великій кіль-
кості — близько 380.000,000 
щороку — виходять закор-
дон, це глибоко особиста річ. 
Це все одне, що нитка, що 
в'яже одне серце до другого. 
І це надзвичайно важливий 
фактор в житті нашої країни 
і в житті цілого світу. 

Здебільшого такі листи да-
ють правдиву картину життя 
Америки, яку люди за кордо-
ном будуть довго тримати в 
пам'яті. Це впливатиме на їх 
ставлення до Америки, на їх 
писихологію і. зрештою, на 
їх ставлення до відношення 
до війни чи миру. 

Тиждень листів з Америки 
може спонукати нас налнса-
тн листа нашим старим дру-
зям і відновити старі зв'язки. 
Ця оказія може нагадати нам 
про те, що ми повинні пнса-
ти з почуттям відповідаль-
ности. 

Цього року справа писання 
листів набувас особливого 
значення. Поперше, ми тепер 
перебуваємо в атмосфері так 
званої „мирної офензнвн". 
Люди по цілому світі цікав-
ляться знати: Чи Америка 
справді хоче миру. Автор лн-
ста завжди може дати відпо-
відь на це питання, пишучи 
правду. 

По-друге, цс дуже важли-
во для психологічної війнн. 
Якщо ви можете вплинути 
на чийсь розум, ви можете 
завоювати його серце. І саме 
тут роля таких дружніх лис-
тів особливо важлива. 

Отже, повторюємо знову. 
берімося за пера. Кожний з 
нас мас силу і змогу зробити 
дуже багато. І якщо він вн-
рнстас цю нагоду мудро н 
відповідно, він матиме задо-
волення від свідомостн, що 
він разом з мільйонами ін-
шнх допоміг роздмухати по-
лум'я взасмозрозуміняя поміж 
людьми на цілому світі. 

Загальна Рада. 

Внучка Фрейќліна Д. Рузвелта заручена 
з сином стрижія 

Ню Иорк.— Сара Делано 
Рузвслт, студентка дівочої 
колегії Врін Мовр, як пода-
ють часопнсні вісті про под-
ружжя, заручена з Антоном 
ді Бонавертура, студентом 
філадельфійського музичного 
Інституту Кортіса. Сара — це 
внучка кол. през. Франкліна 
Д. Рузвелта; її суджений син 
стрижія італійського похо-
джсння Фреда Бонавертурн. 
Вона — дочка Джеймса, сина 
Франкліна, її мати — це доч-
ка славного лікаря д-ра Гар-

ві В. Кушінґа, що вийшовши 
замуж за Джеймса Рузвелта, 
розвелася з чоловіком і' вий-
шла замуж за Джана Гей 
Вітні, нащадка славного міль-
йонерського роду, посвояче-
ного з родиною Астор і Полі. 
Внйкювши замуж за Вітні, 
розвідка по Рузвелтові спону-
кала родину Вітні адоптувати 
її дочку Сару. Таким чином 
Сара мас надію ўнаслідити 
мільйони Вітні. Одначе її су-
джений це надзвичайний му-
знчннй талант-піяніст. 

Большевизм — пристановищем для 
невротиків 

Ню Йорќ. — Психоаналіст.якими недомаганнями харак-
Балтімор. д-р Роберт М. ` терў. Одначе докладчнк попе-

Лінднер, ствердив на з'їзді 
Красвого Психологічного То-
варнства в готелі Барбізон 
Плаза, що невротнчні одннн-
ці даються втягати до кому-
ністнчної партії і що комуніс-
тнчні та фашистівські центри 
складені з невротиків з пси-
хопатичннмн нахилами. Ці 
спостереження виявив д-р 
Лінднер у своєму докладі 
.‚Політичні вірування й ха-
рактер" на зібранні 200 псн-
хоаналітиків, кажучи, що ко-
муністамн поширювані заса-
ди марксизму „прнстроснс 
пристановисько для невроти-
ків", які використовують ці 
теорії для хвилевої розв'язки 
їхніх особистих труднощів. 
Невротик, як пояснюють псн-
хоаналітнкн, це людина, що 
терпить від малих нервових 
потрясень і позначається дс-

Бутп ч л е н о м Українського 
Народної^) С о ю з у, значить 
належати до такої україн-
ської прганізації, яка об'єд-
нхіа в Америці и Канаді 
нансвіломіші українські сила 
в яднн ідейний моноліт та 
поетавила його на службу 
нашим країнам та нашому 

поневоленому українському 
народові! 

І НЕ ЗАБУДЬТЕ НАБУТИ ДЛЯ ВАШОЇ ДИТИНИ І 
^ TT^tvcr т т л г т к н п г л н т г I J I 1 T 1 U U U f ЧИТАНКУ НОВУ ПОЧАТКОВУ 

І. Шкллнкн. 
Ця, багато ілюстрована, книжка пристосована )̂ 

ф зокрема для навчання української грамоти дітей, 
(І що вчаться в англомовних школах. Книжка в ^ 
(̂  твердій оправі. $ь 
ф Ціни тільки $1.40. 
(І Замовляйте в „Свободі": Я) 
І „SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey Cily З, N. J. І 

слідстѓво виавляс зно-
ВУ ПРОТИ ПБРОИА 

В АРГЕНТИН 
Вуснос АГірес. — Арґентін-

ські слідчі повідомлають, що 
вони відкрили замір збомбар-
дувати бюро президента Ху-
ана Перона и знищити кіпі-
толь н інші публічні будинки. 
Поліція твердить, що серед 
змовників находиться група 
аргентінських політичних вн-
гнанців. що повернулись до 
Аргентінн з Ураґваю судна-
мн через ріку Плята, яке від-
межовус обидві країни. Вла-
да повідомляс, що тепер ве-
дуться пошукування за про-
відннком групи, члена соці-
ялістичної партії, який здо-
гадлнво привіз з собою біль-
шу кількість запальних бамб. 
Напад на домівку президента 
був чапллнований на середу 
минулого тижня, саме в хви-
лнні, коли президент мав у-
вінти на наради кабінету. 

ДОБРІ ВІСТІ ПРО 
А С Т М У 

Чи АСТМА це добрі ВІСТЛ 
Ні! Одначе сповіщають, що лік. 
знаний як ПЕННИЛ—PENNYL. 
дав швидку, чудову злагоду 
для терплячих від астми. Юст-
кн кажуть, що астматичні ата-
кн свисту в грудях, ќдѓато 
вдушливости й важкого вілди-
ху можна застановити зажв-
ванвям оцієї помітної медиця-
ни. Багато осіб, що П зажява-
іоть, були давніше беяпомічяі ь 
часі вдугплнянх нападів, а те-
пер радісио проголошують, що 
вони зазаають полеќглі після 
зажатгя кількох доз. 

Якщо ви теж мучитеся від на-
падів, астми, астмапрпіого каш-
ані І вдутлливости, зажяйте як-
стій ТТЕННИЛУ. Можі̂ тв дістя-
ти його по спеціяльяій ПІНІ, хо-
ли вишлете оцей вирізок до 
OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept. 34, Peekskffl, New York. 
Звідти вишлють вам дві три-
долярові пляшки лише за $5.00, 
а це знижка $1.00 па правильній 
ціпі. Не треба посилати грошей, 
а заплатіть просто лястоношові 
при достані. Одначе зробіть це 
негайно, бо припас обмежений 
ДЛЯ СПСЦІЯЛЬПОІ ц і н и . 

Ім'я тшт 

Адреса , 
Шяю -

реджус, що не можна всіх ко-
муністів вважати нервово хво-
рнми людьми. Шкода з без-
застережної приналежності! 
до большевизмў деяких тала-
попитих осіб така, що вони 
відмовилися від самостійного 
думання, а приєдналися до 
зднсциплінованої групи. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮ ПО І'Ќ. Н. И. — Відділ 

204 повідомляй своїх членів, що 
місячні збори відбудуться в су-
боту 23. травня в парафіяльній 
залі 334 Іст 14 вул. в Ню Пор-
ку. о год. 8. веч. Проситься чле-
нів прийти на час, а головно 
члени пікнікового комітету, щоб 
обов'язково прибули. Пригаду-
стьсл членам, що при кінці цьо-
го та на початку нвступвого 
місяця будемо роздавати днві-
денди. Просимо відбирати іх на 
зборах, поштою будемо висила-
ти тільки тим. що живуть поза 
Ню Иорком. Вкладки збираємо 
кожної другої і четвертої субо-
тн в місяці. Прохасться цих 
членів, що змінили помешкання, 
щоб негайно повідомили секре-
таря про зміну адреси. — П. 
Марко, предс; І. Крочак, кас; 
В. ЃВсій, фін. секр.; Г. Баку-
мснко, рек. сскр. 

ІІЮАРК, Н. ДЖ. — Той. Чор-
номорськн Січ, відд. 114,-подав 
до відома, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 24. трав-
ня, в год. 2:30 по полудні, в Сі-
човім Домі, під и. 508 IW h Avc. 
Проситься членів прибути на 
збори і рівнож принести свої 
залеглості. Члени, які не запла-
тять вкладки на час, будуть 
суспендовані згідно зі статутом 
УНСоюзу. Проситься рівнож 
доручити по одному доларові 
від дорослих членів, як вже 

кожному відомо, наосслю, яку 
закуплено ̂ минулого року. -
М. Басараб, предс; М. Дсмків, 
кас; М. П. Отрок, секр. 

П Р А Ц Я 

ПОТРІБНІ ДРУКАРЯ, 
молодого ajpo старшого. За 

інформаціямн пишіть: 
Liberty Commercial Co. 

437 East-9th Street 
New York, 9, N. У. 
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МІІХАІЛ ВІВЧАР пошукус сво-
го вуйка ВПІХАІЛА ФЛІСАК 
зі села Застеймг; який перебувас 
в Каіюді. Прощу писати: Му-
chailo Wiwcrar, 33 Garner Street, 
Cohoes, N. Vt4U.SA. 
МИКОЛА БАСАЛАИ пошукус 
АЛЕКСІЯ КУЦЌА, який при-
їхав до Лмернкн в 1949 році. 
Хто знаг. про місце його перебу-
вания прошу повідомити на 
адресу: - , 

MYKOJLA BASALAJ, 
87 Herman St, Rochester 5, N. V. 

f 
Л волі Божої 16. тралив. 1953 року, в Ню Порќу, тихо 

відійшла у вічність, прийнявши НойсвятішІ Тайни, 

ОЛЬГА МАЦЮРАК, 
дочка Олеќсів її Олександр'и з ;ГюбІнецьких, проживши 75 
років. _ 

Винос тлінних останків П з погребового заведе`ння II. 
Яреми, при 189 Іст, 7. вулиця, И. П., до Української Авто-
кіфальної Церкви при 277, 4-та Ќвсій, між 21-22 вулицями, 
підбудеться 20. травня, о 8:45 pauo, u заупокиіна Служба 
Божа почнеться о ѓод. 9:15. 

Місцем вічного спочинку пііГф.ипі ппинтар Іст Іідж-
ловни коло Насейку, Н. Дж. 

Засмучена ІЧідина САГАПДАКОВСЬКНХ. 

ЛПТШІІІГЦІ. Петро, іпукас. Якова 
Мельникіі, зі села Білогородка. 
Виїхав до Америки в 1928 р. 
Хто знас про нього, або він сам 
прошу писати на адресу: Кас-
иерський Ііртро (для Литвннця) 
S. 619 Pine S4. Spokane 3, Wash. 

ПОШУКУЮ тету МАРНО ОШІ-
ІЦУК зі сслй Волќів (Вівків), 
пов. Персмишляни, Гііличина. 
яка виїхала до ЗДА з кінцем 
1913 або з початком 1914 року. 
ВиЃнила заМуж правдоподібно 

'за італійця (замужие прізващс 
незнане). Живе в Ню Порќу, або 
околиці. XTh знас її адресу, про-

ііпу ласкано повідомити мене: 
Я KOST1W, 432 Е. 6th Street, 
New York 9, N. У. 

В П'ЯТІ' річницю смсртн бл. II. 

ЗІНИ ДЕМБІЦЬКОЇ 
відправиться 

Служба Божа з Панахидою 
В СУБОТУ. 23. ТРАВНЯ 1953 P., 

б ѓод. 8:30 рано 
н українській католицькій церкві 
66 Plum St., New Brunswick, N. J. 

МУЖ, ДІТИ й ВНУКИ. 

АННА ПКТР1ІІІІІІН шукаеси-
іш ОЛЕКСАНДРА (Сяха) ПЕТ-
РНШІША, абітуріснта Д є р-
жавноі Гімназії 8 Ярославі, Ѓа-
личина. Хто знав би його міс-
це перебування, прошу ласкаво 
повідомити на подану адресу: 

ANNA PETRYSHVN 
44 Woodbnry Sf., Rochester, N.Y. 
Канадійські укр. часописи npo-
шу про передрук. , 

Виділ Т-ва Укр. Правників в Ню Порќу иодас 
отсим до відома; що в Н Е Д І Л Ю , 24. ТРАВНЯ ц.р., 
о год. 11:30 перед по.і., в до.і. каплиці церкви св. 
Юрія буде відправлена 

ПАНАХИДА 
за померлих членів Т-ва, а то за: 6л. и. Ярослава 
Олесницькодо, 6. адв. в Золочені за бл. п. Василя 
Климка б. судді і адв. в Піді`айцях і Глинянах. 

Членів Т-ва і Знайомих Покійних проситься 
нро численну участь. 
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ПАЛІТРО ДАЖ 
МОЛО`ЇЦА ФАРМА 
110 акрів зеабіі. мурований дім, 
26 штук худоби та фермерські 
приладдя. Віддалена 8 миль 
від Saratoga; Springs. За інфор-
маціямн пишіть: 

STEVE DUDIC 
R. F. D. VlStiHwater, N. V. 

Ділимося сумною вісткою, що 12. травня 1053 
р. упокоївся в Возі по короткій недузі В (і') році 
життя 

проф. ВАСИЛЬ РАТИЧ, 
колишній професор і директор української гімназії 
„Рідної Школи" в Роі`атииі. Похорон відбувся в 
субот}', 16. три пий 1953, в Ню Брунсвік, Н. Д ж . 

БУВШІ УЧНІ 
ІЧІГАТИНСЬКОІ ГІМНАЗІЇ 

Огвіт 

Повідомлясмо зі сумом про смерть нашого ЗВИ-
чайного члена 

ВАСИЛЯ РАТИЧА, 
гімн, професора, учасника визвольних змагань, внз-
начного громадського діяча. 

Похорон Покійного відбувся 16. травня 1953. в 
Ню Бронсвік, II. Д ж . 

Вічна Йому Нам'ять! 
в и д і л 

НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА LM. ШЕВЧЕНКА В АМЕРИЦІ 

ГРАМАТИКА 

— : зладив :— 
; ОЛЕКСАНДЕР ПАНЕИКО 

і: Ц е підручник для серед, 
віх шкіл і для само-

освітн. 
— Щ в т 52.06 — 

Замовляйте у : 
"SVOBODA" 

P. О. Box 346 
Jersey -City З, N. J. 

Lytwyn I Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITION!:!) 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Arc Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRV1NGTON, N. J. 

NEWARK. N. J. 
ESscx 5-5555 

'ЃЛІ'ЗЛИ, ч. 3Q72. Темний ко рндор 

І И Р 

УВАЃЛ: ГРОМАДЯНИ І 
DUNLEY HAT SHOP 
М Sainl Маѓк't Place 
NEW YORK, N. У. 

м:і'. п;і складі НОВІ КЛ-
ІІКЛЮХИ HO ниАнмжчІЙ 
ЦІНІ, — 1 И.И)МЯШ, п і д 
$1.93, вгору та а іншими. 
Дальше пригалусио. що маг.мо ніддід -МЛ'ЖКСЬКОЇ ГЛ-
;іЛИТЌЃІЇ, ІІ саме: пгриюі якімтя гџрочшл, я коротќшій 
рукавами, ліпшої марки: "JAYSON" від $І.ЗЙ вгору та до-
шѓпики. — Просимо зайти Г игрекопатмсь про високу якість 
матеріалу та нмаьку фабрич. ціну! Говорнмо по украіигькя. 

Слухайте наші оголошення по радіо- програмі п. Мсль-
ника кожної неділі між 7-8 год. рипо на хвилях 1180, (стан-
ція WHOM). 
Отворено щоденао до 8:30 нсч., п п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAJNT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(let 8. пул., Between 2nd Л 3rd Avenues' 

ЛТТИ LEG5 TIGWTLV OLAMPEP 
ЛВО0Т TME MONi 
ZAN CLUNG "Ю 

FARING THE FOUAGEVW^BSZAN 
-5AW A WELL-C7ERNEP TK^ IL 
C(?0-55ING THE ST0POF GKDUNP 
TO THE AAOUTH OF A TUNNEO.. 

LEAVING А МАЄЌ TO PENOTE НІ$ 
PA65AGE. HE FACEC? THE P^NK, 
BLACK ANAW VWTH LrTTLE THOUGHT 
TO THE PANGEeTHAT LAY BESONC7. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Заряджус потробамн 
по ціні гак низькій $ І С А 

Обслуга пгѓ'яа 1 найкраща 

JOHW'fiUNKO 
Licensed lindcrtaker 

A Ernbalmer 
437 EAST 5th STREET 

New.y,ork CHy 
DiKnilied funerals as low as 

--$150. 
Telephone: ptornercy 7-7661. 

Тісно стиснувши ногами no-
твору, Тарзан причепився до 
лускуватого хребта. Лезо йо-
го ножа шукало живчика 
ШИННОЇ ЖИЛИ. 

Нагло, коли лезо знайшло 
свою мету. Джімля видав 
придушений крик, ПОВОЛІ 
обернувся пп сплив на воді. 

Розділяючи листя, Тарзан 
побачив добре визначений 
слід, що перетинав клапоть 
до входу до тунелю . 

Залишивши знак, щоб від-
значити свій хід, він стояв 
віч-на-віч мулистої чорної па-
щскн, не знаючи про небсз-
пску, що була по той бік. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. погрлБігак 

Заннмастьгж. оохороншп 
В BRONX, RROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

ДО ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK. N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

``:. 


